



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy sábado, día 23, en la real y parroquial iglesia de San Martín Obispo, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

## D.<sup>a</sup> Elisa Gomis Beltrán De Presencia

Que falleció el 24 de Junio de 1925

Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su viudo don Trinitario Presencia Fábregues, hermanos doña Regina, doña Salvadora y don Salvador; hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y se sirvan asistir a alguno de dichos sufragios.

Los Emmos. y Rvdmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo y Burgos y los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Valencia y Zaragoza, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

## Conferencia del señor Herrera "Idea y organizaciones comunistas en Europa"

Media hora antes de la anunciada estaba ya el amplio salón de actos del Centro Escolar y Mercantil completamente ocupado. Tal era el interés que la conferencia del señor Herrera había producido.

A las siete en punto ocuparon la presidencia el señor gobernador civil y numerosos catedráticos y representantes de diversas Ordenes religiosas.

Momentos después la palabra fácil, elocuente, sugestiva, del ilustre director de «El Debate», se hacía oír de nuevo en aquel ambiente preñado de expectación.

### El comunismo, tema de actualidad mundial

Yo sé que el tema que hoy voy a exponer es sugestivo e interesante. Por su enunciado comprenderéis que voy a daros una conferencia doctrinal, solamente quiero exponer unas pocas ideas que sean como jalones de mi disertación, para pasar luego a tratar de la parte práctica, dando a conocer las organizaciones comunistas de Europa.

### El ideal comunista

El comunismo se basa en la concepción de que la organización actual del mundo no es otra cosa que una colosal explotación de la plusvalía del trabajo fuerza del obrero llevada a cabo por el capitalismo, auxiliado por lo que llama grandes parásitos: la Iglesia y el Estado.

El hombre, compuesto de espíritu y materia, necesita para ser dominado la colaboración de elementos ideales y de elementos de coacción. La Iglesia se encarga de adormecer la conciencia del obrero, y la Religión le merece a los apóstoles del comunismo el calificativo de opio del pueblo, que una vez adormecido tiene su sueño vigilado por los elementos coactivos que proporciona el Estado.

En un sistema de comunismo integral no cabe ninguna clase de Estado. El mundo será una gran cooperativa donde no se producirá más que lo necesario para el consumo, y así, mediante un pequeño trabajo individual, resultarán satisfechas todas las necesidades humanas.

comizan se ha de hacer de un modo gradual, y para ello admiten en el período de paso de uno a otro sistema la existencia de un Estado, pero sólo de vida limitada y con fines concretos, el Estado proletario, en el que el poder se halla concentrado en manos de los obreros y campesinos más pobres, con el único fin de destruir y aniquilar a la burguesía y al capitalismo para poder, con el camino libre de obstáculos, llegar a establecer la gran cooperativa mundial. La norma del Gobierno de obreros y campesinos ha de ser el ejercicio de un poder trágico y dictatorial. Rusia es en realidad un Estado revolucionario que proclama como única razón de su existencia la destrucción de los otros Estados y el fomento de la revolución mundial.

El mundo contemporáneo ha tenido la cobardía de admitir la superchería que representa separar el gobierno de la Confederación de repúblicas soviéticas, de la Tercera Internacional, teoría mantenida por los gobernantes rusos, porque de otro modo no podrían conseguir llegar a tener existencia legal como tal Estado. Ciertamente jurídicamente son dos entidades distintas el Estado ruso y la Tercera Internacional; pero no es menos verdad que todos abrigamos la certeza moral de su identidad si nos detenemos a considerar que unos mismos son los elementos dirigentes de ambos organismos, iguales sus procedimientos y sus aspiraciones, y que los embajadores rusos, más que representantes diplomáticos de un Gobierno, son los jefes de propaganda soviética en aquellos países a que van destinados.

Y la Tercera Internacional, que declara con todo cinismo ese programa destructor, no es otra cosa que la reunión de todos los partidos comunistas y que desde su sede de Moscú dirige la actividad de todas sus ramificaciones, que no otra cosa son los grupos comunistas de los diversos países, hasta el punto de denominarse secciones, y así se dice Tercera Internacional, sección francesa, española, etc. La Tercera Internacional tiene como auxiliares la Internacional roja femenina, la Internacional de campesinos, la del Seguro obrero y la Consumol, organización de juventudes soviéticas, y con carácter policíaco y secreto, la Cheka Internacional.

### Fidelidad de las organizaciones comunistas

El fin inmediato de todas estas organizaciones no es otro que el de esparcir sus tentáculos por los diversos Estados, y se puede decir que los jefes comunistas de las distintas naciones hablan en su idioma propio y gozan de todos los dere-

chos civiles y políticos nacionales, sienten y piensan en ruso, encaminando toda su actividad a producir la revolución comunista en sus países, no escatimando para ello dinero ni propaganda, como lo han hecho en los dos países más combatidos por el arte soviético, Bulgaria y Alemania.

Pero este fin inmediato, esta revolución soviética no tiene condiciones de viabilidad en los países occidentales, llevada de forma análoga a la rusa, y sólo en momentos de grave perturbación económica, cuando las crisis sociales atencen a los países, podría tener unos momentos de vida efímera y circunstancial. La revolución comunista rusa está basada en el fondo pasivo del alma eslava, llena de un quietismo suicida, y sólo así puede comprenderse que una minoría de agitadores, algunos de los cuales no son si quiera rusos, haya podido imponerse a todo un gran pueblo.

Y esto en los países occidentales, de una mayor civilización, con el alma educada para la percepción de la bondad o maldad de los regímenes políticos, no puede tener una repercusión a consecuencia de la cual se

instaure un gobierno medianamente estable. Rusia lo sabe esto y de aquí que haya procurado dirigir su propaganda a varios fines coadyuvantes y necesarios para la consecución de su propósito.

Los secuaces soviéticos tienen en primer lugar la misión de fomentar por todos los medios posibles el mal-estar social; una guerra, una crisis de trabajo, cualquier trance apurado en la vida de las naciones, es aprovechado por ellos para sembrar la intranquilidad y el desasosiego en el alma nacional. El terrorismo es otro de los medios de que se valen para lograr la producción de esa intranquilidad.

Pero con ser esta propaganda tan perniciosa, no es la que más preocupa. La labor de la escuela de propagandistas de Moscú, enseñando a minar los principios del orden religioso mediante la negación de los conceptos de religión, familia y autoridad, es la realmente peligrosa.

### El comunismo y la Iglesia

En los principios de la revolución rusa las relaciones entre la Iglesia y el Estado se desarrollaban en un plano de transigencia. Los decretos de 1918 regulando el trabajo en las fábricas disponían que, a no acordar otra cosa la mayoría de los obreros del taller, fueran respetadas las fiestas religiosas y los domingos; pero hoy esta táctica ha variado en absoluto, hasta el punto de que periódicos subvencionados por el Estado, como el «Sin Dios», hacen abiertamente propaganda del ateísmo, combatiendo no tan sólo la Religión católica, sino la misma existencia de creencias religiosas, y llevando su sectarismo al extremo no sólo de propagar las doctrinas del indiferentismo religioso, sino también los principios del odio a todo lo que trascienda a sobrenatural.

### La destrucción del orden familiar

Del odio a la Religión se pasa al desprecio de la institución familiar; y para que os hagáis perfecto cargo de cómo esta transición se realiza, os voy a referir un caso que inserta en su obra el profesor belga Sarolea, que pude en un viaje por Rusia observar detenidamente el funcionamiento interno de las instituciones soviéticas.

Cuenta Sarolea, que habiendo llegado a visitar una escuela de niños, regida, como todas las rusas, por el soviét de alumnos sin ninguna intervención del profesor, vio cómo en un salón apartado del lugar de la deliberación hablaba un niño esperando el fallo que el soviét diera a una falta que había cometido y por la que se pretendía expulsarle de la escuela.

Y ¿qué falta era aquella? No era otra que la de haber asistido a una función de iglesia, siendo la disculpa que alegaba la de que había sido seducido por su madre para asistir a aquella función religiosa a cambio de comprarle unas botas nuevas que llevaba puestas. Y lo que causaba más deplorable impresión era el escuchar cómo en el soviét los niños se producían en términos violentos no contra el culpable, sino contra su madre, llegando al extremo de imponerle como condición para ser readmitido en la escuela la renuncia a su religión y la repudia-

ción de su madre, condiciones que fueron aceptadas por el muchacho, que salió del local para hacer saber a la que le había dado el ser que la repudiaba y renunciaba a todos los lazos que con ella le ligaban.

Este caso es una síntesis del sistema de educación del niño, de acuerdo con la teoría de que la educación de la juventud corresponde al Estado, reflejada también en el programa de la Internacional Roja femenina, que tiene como una de sus bases la de «emancipar a la mujer del yugo que supone la educación de los hijos, que apenas nacidos se entregarán al Estado».

Esta doctrina de que los hijos no pertenecen a los padres, sino al Estado, halla bastante extensión, y al estudiarla no podemos menos de hacer notar cuán lejos estamos de aquellos tiempos en que la doctrina definía los derechos y deberes de los padres en la educación de los hijos, y en los que parecía avanzada la opinión de Santo Tomás, que al ser consultado sobre si podía bautizarse a un hijo contra la voluntad de su padre contestó: «Así como el hijo desde que es concebido hasta que nace no tiene personalidad, sino que vive bajo su madre, así también hasta que tiene uso de razón vive bajo el poder espiritual del padre», para llegar a concluir que sin consentimiento paterno no podía ser bautizado más que a partir del momento en que tuviera uso de razón.

Los comunistas, para lograr la consecución de su propósito de destruir el orden familiar concluyen primero con el pudor y luego con la moral, y así no hay familia posible. En Berlín los jóvenes comunistas de ambos sexos tienen un parque en el que, cuando las condiciones del tiempo lo permiten, se reúnen y hacen vida primitiva. Y séame permitido hacer notar que toda propaganda pornográfica es un poderoso auxiliar en la obra de disolución social que realiza el comunismo.

### Mirando al porvenir: Europa, hacia el sovietismo

Camino hacia la anarquía soviética. Yo no quisiera deprimir vuestro ánimo, ni inundar vuestro espíritu de pesimismo. Los católicos sabemos que la Providencia está por encima de todos los cálculos humanos; pero si nos es lícito volver la vista al pasado, ver el presente y deducir las normas aplicables para prevenir el peligro en lo porvenir, que al fin y al cabo de elementos humanos se sirve Dios para lograr sus altos fines.

Es una realidad evidente que Europa camina hacia el sovietismo y que el sol de la civilización europea declina. En las Enciclopedias de León XIII se leen por diez y seis o diez y ocho veces, y con diferentes motivos, frases parecidas a las siguientes: «Si Europa no modifica sus ideas fundamentales y las sociedades civiles se inspiran en los mismos principios que en la actualidad, es evidente que van a la ruina». Y en su jubileo sacerdotal dijo: «Yo sé que a la Iglesia Católica le esperan días luminosos; pero mi corazón paternal se apena al considerar las desventuras que se ciernen sobre Europa».

Y hoy día dominan los mismos principios que en la época en que se pronunciaban estas frases: el naturalismo y la fuerza imponiéndose al derecho en el interior; y por lo que respecta al orden internacional, el militarismo, imperialismo y capitalismo, como tres grandes plagas de la humanidad. La Europa sigue declinando.

Hay otros síntomas de esta decadencia. La actitud vacilante, transigente y cobarde de las potencias occidentales con Rusia, a la que en un principio quisieron aislar y poco a poco la han admitido como una institución legal, llegando a sentarse los diputados soviéticos en los Parlamentos de los diversos países y resultando que al lado de los apátridas de la patria se sientan otros que son «los asesinos de su patria». (Prolongados aplausos.)

Gran prisa parece ser que les corra a los traficantes europeos por negociar con Rusia, cuando tan pronto se han prestado a admitir embajadores que no son otra cosa más que jefes de conspiradores que pretenden destruir a los países que les acogen. Ciertamente parece que se cumplen las palabras del Apocalipsis: «Pecan con la gran bestia, beben el vino de su prostitución y comercian para enriquecerse con ella».

Para nosotros, católicos, existe una institución de vitalidad indiscutible, la Iglesia, y su representación, el Papado; pero su fin no es salvaguardar la existencia de las sociedades temporales, y para protegerlas se ha pensado en otro poder, y se ha vuelto la vista a Inglaterra, a quien en guerra, y más en postguerra, han arruinado, que soportaría una gran crisis interior, sintetizada en las últimas elecciones, que han dado siete millones de votos conservadores, de los cuales algunos no son tales, sino más bien pertenecientes a esa parte amorfa existente en todos los países, que no tiene un criterio político definido, y a la que circunstancias accidentales inclinan hacia uno y otro bando; y como contrapartida, cinco millones de votos laboristas, que si lo son en realidad, quedando planteada una verdadera guerra civil, pero no de ideas, sino de intereses: la lucha de clases, con toda su inminente brutalidad.

También se ha pensado en Alemania, país de vida complejísima, en cuya juventud halla su encarnación toda la inquietud del espíritu germano. Predominan en ella dos tendencias: el materialismo exagerado, de que es un buen ejemplo el caso que hemos citado de los comunistas de Berlín, o un espiritualismo exquisito, que ha hecho ingresar en las Ordenes religiosas a buen número de jóvenes alemanes. Pero bastante tiene Alemania con atender a la solución de sus problemas interiores: el financiero, el socialista y el comunista, que tuvo un momento de plenitud en 1924, decayó luego para venir a resurgir en 1925, y con una mayor táctica, consistente en buscar la alianza con el socialismo, para mediar a su costa. Medida política de cuya trascendencia nadie puede dudar, si tenemos en cuenta la fuerza formidable de que disfruta el partido socialista alemán.

### Los países latinos

Y volviendo la vista a los países latinos, nos encontramos en primer lugar con Francia, que es un verdadero enigma. Nadie puede negar que es, en parte, un país eminentemente cristiano; sus obras de literatura religiosa y el número de Santos recientemente canonizados lo atestiguan de modo brillante; pero, por otra parte, no hay modo de negar que las organizaciones sectaristas gozan de gran fuerza.

Hablando en cierta ocasión con René Bazin, me hacía una observación que luego me ha sido confirmada, y decía: «Es muy difícil poder precisar si un gran pueblo camina hacia la derecha o hacia la izquierda. En Francia, las masas obreras, la política, gran prensa y mundo financiero, no se acercan a la Religión, y en cambio se observa entre los intelectuales una insistente tendencia a reconocer el predominio de las ideas religiosas».

En unas recientes declaraciones hechas por el Cardenal Dubois al periodista Van der Houten y publicadas en «Le XX Siècle», decía: «En efecto, la deschristianización de Francia es rápida y profunda. Alcanza a los campos. En París y sus suburbios el comunismo es el gran peligro. Los comunistas poseen organizaciones importantes de jóvenes. Su éxito asusta. Dentro de diez años, cuando esta juventud llegue a la virilidad, los peores males serán de temer si no se pone pronto remedio».

La masa obrera está casi completamente deschristianizada. Obreros, obreras, empleados y empleadas de modesta categoría, en gran parte se nos escapan. Y la causa

Segue en segunda página.

**Centro Escolar y Mercantil**  
Esta tarde, a las 7, tercera conferencia  
"¿Por qué no hay hombres?"  
(Conferencia sobre la formación del carácter, dedicada a las Juventudes Católicas de Valencia.)  
Por Don Angel Herrera  
Director de "El Debate"

**Unión local de Juventudes Católicas DE VALENCIA**  
Mañana domingo, día 24, se celebrará a las ocho y media de la mañana una Misa de Comunión en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, con plática por el Magistral doctor Chillida.  
Y a las dos, en el restaurant Termas Victoria, una comida íntima, que presidirá don Angel Herrera, director de «El Debate». Los tickets para la comida pueden retirarse hasta las cinco de la tarde de hoy en el domicilio social, Mar, 45, principal.  
**Legión Católica Española**  
Para luego de terminar su conferencia, el ilustre director de «El Debate», don Angel Herrera, se convo-

**LYON D'OR**  
Regentado por JUAN CLEMENTE  
Restaurante en los entresuelos del Lyon D'Or, con entrada independiente por el patio  
REAPERTURA DEL CAFE  
P. Mariano Benlliure, 7 (antes Pelota)  
Teléfono 1.999



La festividad de San Vicente Mártir

Con un tiempo verdaderamente espléndido, de sol radiante y temperatura primaveral, celebró ayer Valencia la fiesta del excelso e indolito Patrono San Vicente Mártir.

En la Metropolitana Basílica comenzó la función solemne a las diez, siendo el celebrante el ilustrísimo señor doctor don Miguel Payá y Alonso de Medina, Deán y Vicario general del Arzobispado, a quien auxiliaron con capa de honor don Francisco Alario, y como diáconos, don José Gil y don Vicente Niet.

Nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo ofició de rector pontifical, asistido, con capa de Presbítero asistente, por el muy ilustre señor Penitenciario, doctor don Constantino Torro, y por los Canónigos muy ilustres señores doctor don Federico Ferreres y doctor don Elías Olmos, como vicarios, y por el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónigo Prefecto de Sagradas Rábricas.

Después del Evangelio ocupó la sagrada Catedral el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Canónigo, quien con su peculiar elocuencia pronunció un bello panegirico del ínclito mártir San Vicente.

Por la capilla de música, bajo la acertada dirección de su maestro, don Juan Bautista Pastor, se interpretó una de las partituras de Gounod.

En el antepresbiterio ocuparon sus sillas el capitán general señor Fontán y el gobernador civil señor Alvarez.

En los bancos del Ayuntamiento había una íntima representación de la Corporación municipal, con el alcalde señor Olig.

A la solemnidad asistió crecido número de fieles.

Por la tarde, a las cuatro, comenzó a salir del Templo Metropolitano la procesión general, a la que abría marcha la guardia municipal montada; seguían «los bandereros» secciones de las Casas de Beneficencia y Misericordia y del Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer; los Cleros parroquiales; timbales y clarines de la ciudad; la Banda municipal; Cruz catedralicia; los colegiales del Seminario; comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos, institutos y dependencias de la guarnición; señores Beneficiados de la Metropolitana, con los coronelos primeros jefes; excelentísimo Cabildo, e intercalados con los señores Capitulares, todos los generales con mando en la plaza, y la artística imagen de San Vicente de plata, sobre sus valiosas andas del mismo metal.

Oficiaba de Preste el Deán, ilustrísimo señor doctor don Miguel Payá; como diáconos, los Beneficiados señores Flora y Gil, y con capa de honor, el señor Alario; después iba nuestro reverendísimo Prefecto, excelentísimo señor doctor don Prudencio Melo, con hábitos roales, acompañado de los muy ilustres señores doctor don Mariano Herrera, Arcipreste; doctor don José Benito, Arcediano, y doctor don Julio Cabanes, Canónigo Prefecto de Sagradas Rábricas; los maceros y el Ayuntamiento en corporación, cuya presidencia formaban el capitán general señor Fontán, el gobernador civil señor Alvarez y el alcalde señor Olig.

Coraban el cortejo las bandas de tambores y cornetas, música y una compañía del regimiento de Guadalejara.

La corta carrera que siguió la procesión estuvo muy concurrida, y muchos de los balcones lucían colgaduras.

La catástrofe de ayer en la feria

Un aparato giratorio se derrumba en el momento de su máxima veocidad.--Tres muertos y numerosos heridos.--Las autoridades visitan a los heridos.--Se deben exigir responsabilidades

Ayer, a las cinco y 15 minutos, ocurrió en la feria una horrible catástrofe que ocasionó numerosas víctimas.

La noticia del suceso corrió por toda la ciudad como reguero de pólvora, llegando a nosotros pocos instantes después de haber ocurrido. Inmediatamente nos trasladamos al lugar de la catástrofe, para adquirir los detalles de lo ocurrido y poder informar a los lectores.

El aparato, motivo de las desgracias lo encontramos derribado en el suelo y completamente destruido.

Cómo ocurrió la catástrofe. Dos versiones

De las versiones recogidas en el lugar del hecho se deduce que éste debió de ocurrir del modo siguiente:

El aparato llamado volador se compone de un eje grueso de hierro que gira mediante un mecanismo de ruedas dentadas, impulsadas por un motor eléctrico de siete caballos y medio de fuerza y con siete contactos de velocidades, sostenido por cuatro pies, que van apoyados al suelo sobre grandes planchas de palastro y provisto de dos grandes plataformas con asientos y varios dispositivos en forma de aeroplanos, que estaban sujetos en el vértice de la pirámide por tirantes de hierro.

Toda esta máquina, animada de un movimiento de rotación, tiende a evadir o lanzar por la tangente de la órbita descrita, las barquichuelas y aeroplanos que van sujetos a los extremos de los tirantes, y de esa forma los viajeros tienen la sensación de elevarse.

A la hora en que ocurrió la catástrofe es la de mayor animación en la feria, y el público que transitaba por cerca del aparato notó que éste se inclinaba lentamente del lado izquierdo.

El aparato llevaba la velocidad de rotación máxima, pues el mecánico acababa de marcar el séptimo contacto de que dispone, sin darse cuenta de la inclinación del aparato. Debido a esta marcada inclinación perdió el aparato el natural equilibrio, saliendo de su lugar un tirante de una de las barquichuelas, desprendiéndose ésta, ocasionando el desequilibrio total y como consecuencia el derriumbamiento del aparato. Este cayó tan lentamente, que el mecánico que ocupaba el centro de la pirámide tuvo tiempo para salir y ponerse a salvo.

El aparato estaba totalmente ocupado por público, siendo un verdadero milagro el que la catástrofe no alcanzara proporciones verdaderamente aterradoras.

Otra versión, al parecer muy verosímil, es la que se funda en la depresión del terreno por la parte donde se apoyan dos pies de la pirámide y que están cerca de una de las zonas por donde han sido colocados grandes cables de luz eléctrica. Dado lo movido del terreno, no es de extrañar que las placas de hierro colocadas en el extremo de las vigas que sostienen el aparato se hayan empotrado en la tierra, siendo precisamente las dos cercanas a la zanja y produciendo el desequilibrio y la caída total, que por ello ha sido lenta, ya que al ceder el piso no lo ha hecho bruscamente.

Los primeros auxilios. Los momentos después de producirse la catástrofe fueron verdaderamente horribles.

La gente, presa de un gran pánico, corría en distintas direcciones gritando y pidiendo socorro. La confusión era grandísima, y ante la magnitud de la catástrofe, cuantas personas estaban en la feria, repuestas de la impresión de terror del primer momento, se apresuraron a prestar toda clase de auxilio a los heridos, que lanzados a gran distancia del aparato, gemían y pedían entre ayes lastimeros que se les atendiera.

Fueron unos minutos de terrible angustia, y como un solo hombre, toda la multitud que llenaba los andenes de la feria se dedicó a atender a los heridos y trasladarlos al Hospital y a la casa de Socorro de Ruzafa, donde fueron curados.

Apenas cundió la noticia por los alrededores del lugar de la catástrofe fueron incontables las mujeres que llegaron a la feria desoladas buscando a sus hijos, sus hermanos o sus parientes, y las escenas desarrolladas fueron verdaderamente desgarradoras.

También a la casa de Socorro citada y al Hospital acudieron infinidad de personas, inquiriendo detalles de la catástrofe y preguntando por los nombres de los heridos curados.

En automóviles y carros fueron trasladados los lesionados a los centros de curación, donde inmediatamente, y por orden de gravedad, fueron curados.

Los agentes de Vigilancia señores Ots y Robles se dedicaron a llevar heridos a la casa de Socorro de Ruzafa.

Prestaron servicio de auxilio varios guardias municipales y de Seguridad.

Los muertos

Las víctimas de la catástrofe que fallecieron a consecuencia de las heridas sufridas son:

Elvira Oliver Monzó, de 20 años, domiciliada en la calle del Padre Jofre, número 37, segundo.

La desgraciada Elvira presentaba la fractura de la base del cráneo, con hundimiento y contusión pulmonar de tercer grado.

Esta iba con una hermanita suya llamada María, de 17 años, que también resultó con heridas de bastante consideración, siendo trasladada a la casa de Socorro de Ruzafa.

Fernanda García Maigues, de 19 años, domiciliada en la Gran Vía de Cervantes, letra S, segundo. En la casa de Socorro falleció a las 11:30 de la noche, después de haber sido asistida de la fractura doble de los maxilares y fractura del cráneo.

La familia de la desventurada Fernanda acudió a la mencionada casa de Socorro, desarrollándose la escena que el lector supondrá.

El niño de 11 años Miguel Martínez Ribes, domiciliado en la calle de Tomasos, número 1, segundo, que al ser trasladado a la casa de Socorro de Ruzafa falleció en el camino. Después fué trasladado al depósito del Hospital.

El padre, al enterarse de la desgracia de su hijo, corrió al santo establecimiento, y al decirle que su hijo había fallecido fué víctima de un accidente, siendo asistido, y luego, en un camuaje, trasladado a su domicilio.

Los heridos

En la casa de Socorro de Ruzafa se asistió a los siguientes heridos:

Josefa Cordellat Martí, de 13 años, habitante en la calle de Rodilla, 7, que sufrió escoriaciones en la mano izquierda y contusión en el muslo del mismo lado. Pronóstico leve.

Marina Oliver Monzó, de 17 años, domiciliada en la calle del Padre Jofre, número 37, segundo, que sufrió herida contusa en la región mentoniana, escoriaciones en la mano derecha y fractura de la extremidad inferior del radio derecho. Pronóstico grave.

En el Hospital se curó a los siguientes:

Josefa Antón Blasco, de 13 años, habitante en la calle de Buenos Aires, 26, bajo, que sufrió contusión en la región policarpiana de la mano derecha.

María Banaclocha, de 8 años, habitante en el camino Viejo de Torrente, número 12, herida en la parte media y externa de la región occipitofrontal.

Vicente Guardia, de tres años, habitante en la calle de Buenos Aires, número 26, con contusiones en la región temporal-derecha.

Angelita Cocera, de 15 años, habitante en el camino de Tránsitos, letras S M, escoriaciones en el tercio inferior de la región corial izquierda.

Ignacio Passet, de 34 años, habitante en la calle de las Flores, número 8, heridas en la mano derecha.

Raimunda Sabater, de 20 años, domiciliada en la calle de Cirilo Amorós, número 29, escoriaciones en el brazo izquierdo y región olecraniana.

Ricardo García, de 16 años, domiciliado en la calle de Cuarte, número 26, heridas que interesan la piel y el tejido celular del brazo derecho.

Emilia López, de 21 años, habitante en el camino de Tránsitos, hematoma en la región entubial.

Antonio Ramón, de 20 años, habitante en la calle del Doctor Romagosa, heridas en la región decarmaniana izquierda y en la región glútea.

Este herido recibió anoche la visita de su familia, que lo llevó a su domicilio.

Victoria Sabater, de 19 años, habitante en la calle de Cirilo Amorós, número 23, contusiones en el brazo derecho y muslo del mismo lado.

Todos ellos menos graves.

Andrés Casanova, de 19 años, habitante en la Gran Vía de Ramón y Cajal, letra Z, luxación astragolocalcánea del pie derecho. Pronóstico grave.

Y Marina Samper, de 20 años, natural de Alcoy, que se hallaba en nuestra ciudad estudiando el primer curso de profesora de comercio. Esta sufre fractura del cráneo y su estado es sumamente grave.

En la farmacia del doctor Frigols, situada en la Gran Vía, fueron asistidos dos chicos de corta edad, tres muchachas de unos 18 a 20 años, el niño que llegó muerto a la casa de

Socorro de Ruzafa y tres jóvenes de unos 20 años.

Todos estos heridos, menos el niño ya citado, sufrían contusiones y erosiones de carácter leve, y marcharon a sus domicilios luego de curados sin dejar nota de sus nombres, por lo que nos fué imposible conocerlos.

En la casa de Socorro de Ruzafa asistieron a los heridos los médicos don Virgilio Bonet y don Víctor Hueso, y también vinimos allí al delegado médico del distrito doctor Benlloch.

Auxiliaron a los doctores los practicantes señores Juan y López Ferreres.

En el Hospital, además del médico de guardia don Alfredo Ferrer Peris, asistieron a los heridos don José López Trigo, don Antonio Sánchez García, don Juan Jimeno, don Miguel López y don Salvador Valero, y los practicantes señores Mafé, Pérez Descalzo, Llopis y Roselló.

Las autoridades visitan a los heridos

En la casa de Socorro y en el Hospital se personaron el capitán general señor Fontán, acompañado de uno de sus ayudantes; el gobernador señor Alvarez, el alcalde señor Olig y el concejal don Manuel Duato.

También se personó en el Hospital, tan pronto tuvo conocimiento del suceso, el director de este benéfico establecimiento, don Enrique Mariner.

El Juzgado

El juez a quien correspondió ayer la guardia es el del distrito del Mar, señor Monterde, quien apenas recibió aviso de lo ocurrido, acompañado del actuario señor García, marchó al Hospital y después a la casa de Socorro de Ruzafa, en donde tomó declaración a los heridos.

Luego se trasladó al lugar de la catástrofe, donde practicó un minucioso reconocimiento ocular.

El fiscal de su majestad don Manuel Ferrer intervino en las primeras diligencias, y con el juez de guardia las continuó en el despacho oficial.

El Juzgado estuvo trabajando hasta las últimas horas de la madrugada, tomando declaración a varios testigos presenciales.

El dueño del aparato que ha ocasionado la catástrofe se llama Manuel Mazón Martínez, y después de prestar declaración fué trasladado a la cárcel.

También fueron encarcelados el mecánico encargado del motor, llamado Ricardo Rossler, de nacionalidad checoslovaca, y el ayudante Lorenzo Román Villanueva.

Las responsabilidades

Debe haberlas muy concretas para el culpable o los culpables de la catástrofe.

Creemos que no es sólo la fatalidad la que ha ocasionado tanta desgracia, sino la imprevisión, la falta de celo en el cumplimiento del deber de alguien que ha autorizado el funcionamiento del aparato y no ha visto el peligro.

Deben exigirse responsabilidades. Este es nuestro criterio y el de toda Valencia.

LIRICO

Sesiones a las 4:30 y 9:15 noches

El mayor éxito de la temporada!

Los enemigos de la mujer

5 partes

SEGUNDA JORNADA - 3.000 metros.

Interpretación magistral de ALMA RUBENS y LIONEL BARRYMORE.

Últimas proyecciones - No deje de admirar la mejor película de la temporada

Completarán el programa: REVISTA PATHE-EVA núm. 6 y EL AMANTE PRIMITIVO (deliciosa comedia en 6 partes, por CONSTANCE TALMADGE.)

Mañana domingo, en la sesión ESPECIAL NUMERADA. A LAS 6 TARDE, ESTRENO DE LA COMEDIA

La atracción del abismo

Interpretada por PATSY RUTH MILLER.

Domingo 24: Definitivas últimas proyecciones de la segunda jornada de

Los enemigos de la mujer

LUNES PROXIMO: Charles Chaplin (Charlot) en LA QUIMERA DEL ORO

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS. Sucesor: F. GARCIA GUZMAN. Plaza Santa Catalina, 6

Gacetillas

El Comité permanente de Feria y Muestras comunica a la Cámara Oficial de Comercio que del 9 al 18 de Marzo del año actual se celebrará en Utrecht una Feria de Muestras Internacional, y esta Corporación lo participa a los señores comerciantes e industriales, por si pudiera interesarles la concurrencia al citado Certamen, significándole que el referido Comité, radicante en el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, les facilitará los datos y antecedentes que estimen necesarios.

Trouseaux para partos. FARMACIA GIL CERVERA. P. M. Benlloch. Tel. 1.334

Sarampión, escarlata y viruela, cura con el «ERUPTIVO» López Moreno.

La Sociedad coral El Micalet celebrará mañana domingo, con motivo de la distribución de premios a los alumnos de sus clases, una amena sesión literario-musical, que se verificará en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación, de esta ciudad. El acto comenzará a las cuatro de la tarde.

Mañana domingo, a las siete de la tarde, dará una conferencia en la Sociedad Vegetariana, Papinería, 3, tercero, don Francisco Sebastián Bonafé, sobre el tema: «Concepto de la alimentación humana». El acto es público.

Análisis de productos alimenticios. LABORATORIO GIL CERVERA. P. M. Benlloch. Tel. 1.334

Peletería «EL ARMIÑO». Paz, 40. Liquidación por fin de temporada

Análisis clínicos (Orinas, esputos, etc.) LABORATORIO GIL CERVERA. P. M. Benlloch. Tel. 1.334

Crónica teatral

APOLO

«La loca aventura»

No cabe duda que los autores de esta obra, estrenada anoche, señores Fiers y Caillet, son dos dramaturgos de cuervo entero... al estilo francés, que dominan la técnica como nadie. Otros dos escritores españoles, los señores José Juan Cadenas y Enrique F. Gutiérrez Roig, se han encargado de traducir la obra del francés al castellano y de convertirla en un «vaudeville» en comedia, aunque esto último no haya pasado de propósito, aunque si lo han suavizado de las asperezas transpirenaicas.

La obra tiene interés, comicidad, emoción honda y honrada, movimiento escénico más que suficientes para triunfar, como triunfó de todas veras; pero como se desarrolla toda ella con un «quid pro quo» escabroso, no bastante velado, hemos de decirlo para que la justicia brille.

Es seguramente una de las mejores comedias estrenadas por esta compañía y de las más cuidadas su presentación, con una interpretación de conjunto insuperable.

Pero aparte hay que hacer destacar la labor meritoria de María Bassó, que es de primera actriz con tres entorchados; la de su señora madre doña Luz Pomea, una característica estupefata, que tuvo un segundo acto colosal; no hemos de olvidar la simpática y atrayente naturalidad de Nicolás Navarro, y la comicidad, sin payasadas ni exageraciones, de Pedro Gimier; ni la cooperación acertada de Mercedes Nieto y Joaquín Pacheco, y, en fin, de toda la compañía.

¡Qué lástima de mácula en obra tan excelente!

Pero así lo entienden en Francia... M. G.

ESLAVA

«El sonámbulo»

La razón social Muñoz Seca y Pérez Fernández, inagotable en inventar farsas disparatadas, ha titulado su última colaboración, tres actos cómicos, «El sonámbulo». Y no hay que decir que en este juguete cómico se acude al retruécano y al equivoco inverosímil con aquel esfuerzo que para empresas tales poseen los señalados autores. Tal esfuerzo en esta ocasión ha dado como resultado un primer acto regularmente entretenido, un segundo acto que el público re formidablemente, así es la verdad, y aludimos a su estreno, anoche, y un tercer acto forzado, como que el segundo agotó la despresión y el disparate, que casi bordea el fracaso al acabar con una situación que no es sino la repetición variada y disminuida del final del segundo acto, final éste que es un desahogo apoteósico. Pero por lo visto no es el señor Muñoz Seca el

único que tiene capacidad y decisión para tales proezas, que el público en ocasiones se lanza a secundarle, y así anoche, en plena juerga general, solicitó de un actor que continuara su danza, ya que el acto termina bailando todos un tango. Que así como el señor Muñoz Seca acude a todos los procedimientos para divertir, los espectadores, por lo visto, no se muestran tampoco remisos para solazarse ampliando los poderes del señor Muñoz Seca.

Que «El sonámbulo» constituya en Eslava un éxito de risa no es cosa de dudar, aunque esta risa esté suscitada por muy diversos medios, no siempre de la más precisa corrección.

En fin: en «El sonámbulo», Paco Alarcón encuentra un personaje apto para que su comicidad no sólo se estruice, sino que se desborde, y claro que los desbordamientos cómicos de Paco Alarcón son de la mejor clase en su género, e invitación constante a la hilaridad. Intervienen en «El sonámbulo» la mayor parte de los excelentes artistas de Eslava, y la animación que saben mantener en el juguete cómico es una de las garantías de su éxito. Mencionemos a Consuelo Esplagués, María Luisa Moneró, Fernando La Riva, Francisco Pierrá y Celestino Martínez, que interpretan los personajes más sobresalientes del juguete cómico.

MODERNO

«Los cómicos de la legua»

Asunto trillado es el de esta obra, y su sugestividad ha sido aprovechada muy notablemente por Benavente, los Quintero, Muñoz Seca, Pirandello, y ahora por don Federico Oliver. Todos han sacado el material necesario de esta cantera inagotable y han construido sus obras, amenas y entretenidas, para deleite y distracción de públicos competentes y cultos.

Federico Oliver, que desde las obras «Los semidiosos» y «El crimen de todos» se ha entregado negligentemente al desahogo del autor, aunque como director se nos muestra activísimo, en la producción que nos ocupa se nos revela como comediógrafo de prolongada festividad, pues aparte el caso emotivo, la mayoría de sus personajes, por su jocosidad y desahogado, en muchísimos pasajes de la comedia, nos alegraron con sus ingeniosidades. El asunto es sencillo y se desarrolla con facilidad.

De mano maestra son pintados los personajes. Sus penalidades y sinsabores en ademanes y villorrios son descritos admirablemente. Estos pobres histerios que padecieron tanto, uno se malograron y otros empezaron a elevarse públicamente de teatro a teatro, hasta que llegaron al Español, de Madrid, con el florecimiento de sus facultades artísticas. Este es el momento cumbre de la obra: los cómicos de la legua están en uno de los mejores teatros de España a ver a su artista, y su satisfacción es limitada; pero esta alegría es velada emotivamente por un caso muy simpático; el casamiento de la primera actriz con el galán de la compañía.

Creemos vislumbrar en la obra del señor Oliver unos apuntes biográficos con unos granos de fantasía. Es un apropiado para que su hija Carlita se despidiera de la escena con dolor del teatro y del arte nacional.

La representación fué excelente, destacándose de manera insuperable la señorita Tapias y la señora Valero. El señor Fuentes interpretó el papel de Teovaldo con una sinceridad maravillosa, y el señor De la Sonera desarrolló su cometido entranando el personaje de modo excelente.

Ha sido un verdadero éxito y el telón se levantó al final de todos los actos infinidad de veces, porque las ovaciones lo exigían en honor de la obra y sus intérpretes.—F. H. M.

Espectáculos

Principal.—Compañía española de Margarita Xirgu.—A las 10: Mariamela.

Princesa.—Compañía de Marian Santacana.—A las 9:45: El místico.

Apolo.—Compañía de comedias Bassó-Navarro.—A las 10 (beneficio de María Bassó): La tonta del bote y Angela María.

Eslava.—Compañía de comedias Alarcón-Moneró.—A las 6: La perla de Rafael.—A las 10: El sonámbulo.

Moderno.—Compañía dramática española la Fuentes-Tapias-Somera.—A las 6: El multimillonario.—A las 10: Los cómicos de la legua.

Lirico.—De 4:30 a 12:30: Cine. Olympia.—A las 5 y 9:30: Cine. Gran Teatro.—De 4:30 a 12:30: Cine. El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cine. Ideal.—De 4:30 a 12:30: Cine. Giner.—De 4:30 a 12:30: Cine. Romea.—De 4:30 a 12:30: Cine. Americana Cirque.—A las 6:30 (moda): 10:30: Grandes funciones de circo.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

MODERNO

Compañía de comedias española

Primeros actores: Paco Fuentes y Manuel F. de la Somera

Primera actriz: Josefina Tapias

Hey, a las 6 tarde:

EL MULTIMILLONARIO

3 actos, de Augusto Fochs. Gran éxito

A las 10 noches:

Los cómicos de la legua

3 actos, del ilustre autor Federico Oliver

Formidable éxito - Gran risa

Protagonistas: Josefina Tapias, Lola Valero, Paco Fuentes y Manolo Somera

Dirijan la correspondencia de

Diario de Valencia

tanto literaria como administrativa, a

APARTADO 122

EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Precios económicos.

Exito de un empréstito

El prestigio de un gobernante

En el mes de Noviembre próximo pasado, Mussolini invitó a su pueblo a una suscripción voluntaria, que llamó del dólar, porque solicitaba un dólar de cada italiano...

El Duce se contentaba con que la suscripción llegase a 25 millones de liras; la generosidad de sus gobernados llenó con creces el deseo del presidente, habiendo alcanzado los donativos una cantidad superior a 97 millones.

Nadie habrá olvidado el desorden que cundió en Italia a raíz de la guerra europea. Los atentados a personas y cosas eran tan frecuentes como en nuestra Patria; los obreros, desorientados en sus excesivas pretensiones, llegaron a imponer por la fuerza, anodadamente de las fábricas de Milán, con el gravísimo daño de la industria italiana, cuya producción casi por completo quedó anulada.

El espíritu de indisciplina se había enseñoreado del campo, y la falta de producción agrícola, por la desconfianza que invadía todos los ánimos, hacía poco menos que imposible la vida en Italia. El parlamentarismo costaba el tiempo en estériles discusiones; la autoridad carecía de prestigio.

Podía haberse aplicado al pueblo italiano aquella frase injusta que en otro tiempo del español dijo Silvela: «Italia no tenía pulso», a juzgar por cuanto ocurría.

Pero Mussolini, con un gesto que la Historia calificará de glorioso, se impuso a tanto desorden, y cayó sobre Roma con sus cien mil camisas negras, bariando el viejo sistema político que, aprisionado por la masonería, conducía a Italia al caos más espantoso.

Es que los italianos de ahora no son aquellos que poblaban la nación hermana antes del Gobierno de Mussolini? Con todo, aparecen distintos.

Laboriosos, pacíficos y confiadlos, han afianzado el prestigio financiero e internacional de Italia, en términos que, como nunca desde mucho tiempo, es dicha nación respetada y admirada.

Se afirma con harta frecuencia que los pueblos moldean los gobernantes, según el pensamiento conocido de que «las naciones tienen los Gobiernos que merecen.»

Italia prueba lo inexacto de dicha afirmación; son más bien los pueblos moldeados por los gobernantes. Y es que el gobernante viene a ser para su nación lo que el padre para la familia, el cual enaltece el hogar doméstico cuando con su rectitud y virtudes rodea de todos los prestigios el principio de autoridad.

No es el pueblo quien hace al gobernante, sino el gobernante quien moldea los pueblos.

Y de la propia manera que el padre se desembara de cuanto pueda ser un obstáculo para la buena marcha de la familia, así el buen gobernante debe prescindir de cuanto se opone al orden, paz, progreso y bienestar de sus gobernados, por muy constitucional que aquello fuese; que no se hicieron los pueblos para las Constituciones, sino las Constituciones para los pueblos, los cuales deben omitirlas cuando les sirven de embarazo.

Y que los pueblos agradecen este proceder, está fuera de duda, siendo Italia una prueba irrefragable de ello.

Antes de Mussolini, ningún hombre de gobierno se hubiese atrevido a proponer el empréstito cuyo éxito motiva estas líneas, y en la actualidad, el Duce, con haber quebrantado la Constitución italiana, no solamente lo ha propuesto, sino que logró el feliz resultado conocido prueba de la confianza que en él tiene el pueblo.

Italia se siente gobernada, vive en paz, crece en prestigio, progresa, y ello la satisface, como satisface a todos los pueblos gozados.

de tales beneficios. Con el empréstito del dólar ha pagado Mussolini el bien que le ha reportado y ha patentizado ante el mundo cuánto puede el prestigio de un gobernante.

Elias Olmos.

Bibliografía

«La Real Cartuja de Miraflores», por el Padre Francisco Tarín y Juaneda. — Hijos de Santiago Rodríguez, Burgos.

El ilustre Cartujo valenciano, Padre Tarín Juaneda, escribió en sus mocedades este libro, repleto de documentación de juicios y comentarios. La obra estaba agotada y su necesidad se hacía sentir. La casa editorial burgalesa Hijos de Santiago Rodríguez, ha lanzado la segunda edición de la mencionada obra.

Se diferencia de la anterior, en que no contiene conceptos y juicios, comentarios y notas ilustrativas que, referentes a cosas generales de la Orden de la Cartuja, no se refieren determinadamente a Miraflores, y en que ha sido aligerada de documentos, biografías, etc., con objeto de hacer el libro del turista.

Con ello queda un libro de doscientas cincuenta páginas, en excelente papel, y con un suplemento de catorce hojas, destinado a dibujos y fotografías de J. A. Cortés, Eustasio Villanueva, Hauser y Menet y los Padres Cartujos.

La desaparición de elementos de la primera edición hace más fácil la lectura de ésta, que, sin embargo, no pierde su noble empaque.

Hay una parte propiamente histórica, que comienza citando a Enrique el Doliente y termina en una nota que cita a Alfonso XIII.

La otra parte—más breve—contiene una circunstanciada descripción de la famosa Cartuja.

Se trata, pues, de una monografía que, dentro de su modestia y baratura, es muy completa.

Agradecemos a los editores el obsequio.

Se ha puesto a la venta el Nuevo Reglamento de Fútbol Asociación. 2 pesetas. Librería Chirivella

Asociación de la Prensa Valenciana

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy sábado, a las cinco y media de la tarde, por primera convocatoria, y a las seis y media, por segunda.

En esta junta se tratará de los siguientes asuntos:

Primero. Elección de vicepresidente. Segundo. Examen y aprobación de las cuentas que quedaron sobre la mesa en la sesión anterior.

Tercero. Lectura y discusión de proposiciones presentadas por varios socios.

Y por último, enterar a los asociados de las gestiones practicadas por la Federación Nacional referente al descanso dominical y otros asuntos de interés para la clase.

Valencia 21 de Enero de 1926.— El presidente, Julio Jiménez Jordán.

Centro Instructivo Antoniano. Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1. Compañía cómico-lírico-dramática. FUNCIONES PARA MAÑANA. Acontecimiento musical. Marina. Sesiones a las 3'30 y 6'30. NOTA.—Se advierte al público que todas las obras representadas en este Centro son escrupulosamente revisadas y censuradas.

No malgasten su dinero con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a Dupuy Optico y les indicará científicamente los cristales que deben usar. CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

AVISO. Nos ruega el ex concesionario de los Centros Telefónicos urbanos de Alcala y Valencia, D. J. Antonio Mompó, invitar a los señores abonados que dejaron de canjear los resguardos de los depósitos constituidos con anterioridad al 8 de Abril 1921, en lo que afecta al Centro de Alcala, y 30 Septiembre 1922, con relación al de Valencia, por otros resguardos de los que en estas fechas togaron a su cargo la explotación de aquellos servicios, y conservan los justificantes suscritos por dicho señor Mompó, pueden pasar a cancelarlos a su despacho particular, Pintor Sorolla, 29, todos los días laborables, de diez a una de la mañana. Además, y con el propósito de no ocasionar el menor perjuicio por este concepto a los señores que fueron abonados y se dieron de baja con anterioridad a aquellas fechas, en el caso que conserven los justificantes suscritos por dicho señor, pueden asimismo pasar a cancelarlos al citado despacho, en donde se practicarán las comprobaciones a que haya lugar, para justificar su derecho.

El raid España-Buenos Aires

Salida triunfal de los aviadores del Puerto de Palos de Moguer

A las cuatro de la tarde llegaron a Las Palmas

Entusiasmo en la población

Durante todo el día del jueves continuó la animación en Palos de Moguer, con motivo de la expedición de Franco, Durán y Alda a la República Argentina en avión.

La población hallábase invadida por numerosa concurrencia, perteneciente a las poblaciones de los alrededores.

Los aviadores fueron obsequiados anoche con un vino de honor en el Casino, pronunciándose entusiásticos brindis.

Los aviadores fueron alojados en Villamiranda.

De Jerez fué remitida una partida de botellas de vino como obsequio a la Argentina.

En las carreteras que conducen a Palos hubo esta mañana verdadera romería.

Numeroso público acudió a la población, utilizando todo género de vehículos.

A las cinco y media de la mañana los amigos y admiradores de los intrépidos viajeros irrumpieron en la mansión donde se alojaban, y a los gritos de ¡despierta! ¡despierta!, les obligaron a abandonar el lecho.

Inmediatamente se trasladaron a la iglesia de San Jorge, con objeto de oír la Misa tradicional que se celebra desde la expedición de Cristóbal Colón.

Las calles de Palos de Moguer estaban verdaderamente intransitables.

Mientras llegaban el capitán general de la región y el infante don Carlos, acompañados de sus ayudantes.

La mencionada Misa resultó brillantísima y solemne.

El templo estaba abarrotado por la multitud, que en número de algunos millares se agolpaba ante sus puertas, por no tener en él cabida.

Los aviadores se dirigen al puerto Bendición del aparato

A continuación, los aviadores, rodeados por la multitud, se dirigieron al puerto.

El comandante Franco y sus acompañantes pensaban recorrer el trayecto que media entre la capital y el puerto en automóvil; pero tuvieron que desistir de ello, vista la enorme aglomeración de vehículos y personas que en tal dirección se encaminaban, teniendo que hacer el trayecto a pie, a pesar de mediar una distancia de dos kilómetros.

La multitud, en gran número, los rodeaba, no cesando en sus vitores y aclamaciones.

El aspecto de los alrededores del puerto era verdaderamente deslumbrante. Multitud de embarcaciones de todas clases, engalanadas profusamente, daban guardia a los aparatos.

Del puerto de Huelva llegaron el infante don Alfonso y las autoridades, acogidos también con grandes aclamaciones.

Los frailes Franciscanos bendijeron el aparato en que se ha de efectuar la travesía, el «Plus Ultra».

Ocupó el puesto del piloto el comandante Franco, yendo a su derecha el señor Ruiz Alda.

El fotógrafo señor Alfonso ocupó la torreta para impresionar la película del raid.

El aviador naval señor Durán, que representa a la Marina española, ocupó la cámara de derrota.

Los aviadores emprenden el vuelo

El momento de la salida fué verdaderamente emocionante y conmovedor. Franco, sobre el aparato, se dirigió a la multitud, agradeciendo en sentidas y breves palabras la manifestación de cariño de que tanto él como sus compañeros han sido objeto por parte de todos, y después de dar un adiós, terminó con un viva a España y al rey, que fué contestado unánimemente.

A las ocho menos cinco de la mañana se elevó el hidro «V.-1», encargado de escoltar al aparato de Franco hasta las costas africanas.

Seguidamente se elevó majestuosamente el «Plus Ultra», manejado por Franco con gran pericia, haciendo un vuelo bajísimo sobre la multitud.

En este momento se echaron las campanas al vuelo, haciéndose funcionar las sirenas de los barcos y de las embarcaciones surtas en el puerto, oreado todo ello por la multitud.

El avión, siempre en vuelo bajísimo, pasó sobre el Estero de Domingo Rubio, siguiendo así el mismo camino de las carabelas de Colón, continuando hasta la desembocadura del río Ovil.

Seguidamente el aparato emfiló la Punta del Cobo, lugar de afluencia de los ríos Ovil y Tinto, redoblándose en este instante las aclamaciones de la muchedumbre.

Poco después los hidroaviones se perdían en el horizonte hacia el mar. La Banda municipal entonó entonces la Marcha real, escuchándola la multitud respetuosamente y en medio del mayor silencio.

Puede decirse que al acto de la

despedida de Franco acudieron más de 12.000 personas, a pesar del frío que se dejó sentir y de la distancia que media entre la capital y el puerto de Palos. El regreso fué animadísimo.

El vuelo hacia Las Palmas

Comunican de Cádiz que a las once de la mañana se había recibido un radiograma manifestando que el «Plus Ultra» continuaba su vuelo sin novedad.

Llegada a Las Palmas

A las cuatro de la tarde se ha recibido un despacho de Las Palmas, puerto de Luz, anunciando que amezura allí sin novedad el aparato de Franco.

Un Padre Franciscano impone a los tres aviadores la medalla de la Virgen de Loreto

Huelva.—Esta mañana, al llegar a La Rábida los aviadores señores Franco, Ruiz de Alda y Durán, el Padre Franciscano Lorenzo Cerdán impuso a los tres la medalla de la Patrona de los aviadores, Nuestra Señora de la Virgen de Loreto, que éstos recibieron con gran fervor, puestos de rodillas.

El Padre Cerdán, que, como el capitán Ruiz de Alda, es navarro, natural de Estella, entregó a éste un mensaje de sus paisanos, que le ha sido remitido para que lo haga llegar a los navarros residentes en Buenos Aires.

Juntamente con éste lleva un libro, primorosamente editado, con la vida de Fray Diego de Estella.

Ante la misma Virgen que rezó Colón

Huelva.—Los aviadores comandante Franco, capitán Ruiz de Alda y teniente de navío Durán estuvieron ayer en Palos de Moguer, acompañados por las autoridades, el presidente de la Sociedad Colombiana y algunas distinguidas personalidades onubenses. El comandante Franco y sus compañeros fueron recibidos y cumplimentados por las autoridades locales y por el vecindario palenque, que al tener noticia de la llegada de los bravos aviadores se congregó en imponente manifestación para rendirles el tributo de su admiración entusiasta.

Desde su llegada a Palos puede decirse que no cesaron los avaceros de oír aclamaciones y vitores enardecidos.

Franco, Ruiz de Alda y Durán, siempre acompañados por las autoridades y por el presidente de la Sociedad Colombiana y escoltados y seguidos por el pueblo, que los aplaudía, se dirigieron a la iglesia parroquial de San Jorge, en la que orara Cristóbal Colón antes de emprender el viaje, en que había de descubrir un nuevo mundo. Al llegar al templo la comitiva se desbordó el entusiasmo popular. Los aviadores, precedidos por el Cura párroco señor Gutiérrez, entraron en la iglesia y se dirigieron al altar en que se venera la imagen de Nuestra Señora la Virgen de los Milagros, de la que Colón implorara hace siglos la protección y auxilio divinos para la magna empresa a que se lanzaba. Ya al pie del altar el comandante Franco, sin poder dominar la emoción que se reflejaba en su cara y velaba su voz, dijo, dirigiéndose a la imagen, en medio de un silencio profundo: «Vengo a pedirte, Santa Virgen de los Milagros, que nos protejas para que podamos llegar felizmente a Buenos Aires, término de nuestro viaje.»

El momento de la imploración que el aviador hizo, lleno de fervorosa fe, fué de una emoción intensísima, a la que ninguno de los presentes pudo sustraerse. Después los aviadores se postraron de hinojos a los pies de la imagen y permanecieron breves instantes.

Mensajes de salutación a las repúblicas hispanoamericanas

Huelva.—Procedente de Sevilla, llegaron hoy el conde de Halcón, vicepresidente del Comité de la Exposición Iberoamericana, con el fin de entregar al comandante Franco un mensaje que dicho Comité dirige al presidente de la Argentina señor Alvear, saludándole y recabando su adhesión y apoyo a aquel Certamen.

También de Sevilla llegó el señor Velasco de Pando, el cual, en nombre de los maestros de Sevilla, dió a Franco un mensaje para que le hiciera llegar al Magisterio de las repúblicas hispanoamericanas que visiten. También la Cámara de Comercio de Huelva ha redactado otro mensaje en artístico pergaminado para la Cámara de Buenos Aires.

El presidente de la Asociación de la Prensa de Huelva visitó a Franco, rogándole que hiciese llegar a la Asociación de la Prensa de Buenos Aires un mensaje de las de Huelva y Madrid y de la Federación de la Prensa Española.

Telegrama del alcalde de Zaragoza

Zaragoza.—El alcalde accidental señor Armisen ha dirigido al comandante Franco a Palos de Moguer el siguiente telegrama: «En el momento en que, recordando las hazañas de los conquistadores, se prepara a volar hacia las tierras por las que el genio de la raza supo ensanchar los límites del mundo, pido fervorosamente a la Virgen del Pilar por el completo éxito de su arriesgada empresa y el envío el más efusivo saludo de Zaragoza, cuyo espíritu y el de Aragón entero le acompañan en su nave, y le ruego que al saludar a nuestros hermanos en nombre de la madre Patria, saludélos también en nombre de esta tierra aragonesa, que por ser tan española se siente tan ligada a ellos.—Enrique Armisen, alcalde de Zaragoza.»

Quinientas cartas de toda España

Huelva.—Poco después del banquete estuvimos hablando con Franco. Nos dijo que desde que se encuentra en Huelva había recibido hasta 700 telegramas y más de 500 cartas de toda España, muchas de las cuales contienen mensajes de salutación para las repúblicas hispanoamericanas, y numerosos pergaminos.

El comandante Franco llevaba en la solapa tres medallas: una de la Virgen del Pilar, otra de la Milagrosa y una tercera de San Antonio. Nos dijo que se las pusieron anoche unas señoritas de Huelva, a quienes prometió llevar estas medallas hasta el final del viaje. Agregó que se encontraban con muy buen ánimo, confiando en que Dios les protegería y que podrían regresar a Palos de Moguer felizmente.

También manifestó que se había arrojado ante la imagen de la Virgen de los Milagros, ante la cual también oró Colón.

Luego habló de las excelentes condiciones que reúne el puerto de Huelva para establecer en el mismo una base de hidros.

La casa constructora

Génova.—La Sociedad Anónima de Construcciones mecánicas de Marina de Pisa, la cual ha construido el hidroavión con el que el comandante Franco va a realizar el raid de España a la Argentina, ha dirigido hoy a dicho comandante en Palos de Moguer el siguiente telegrama:

«El Consejo de Administración, los directores y operarios de construcciones mecánicas aeronáuticas de Marina de Pisa saludan a los intrépidos aviadores españoles, quienes, renovando la gesta del gran genovés, parten a través del Atlántico para la lejana América. Nos enorgullece el haber proporcionado el hidroavión para tan grande y noble empresa, la cual auguramos que ha e dar nueva gloria a la España hermana, contribuyendo al progreso aeronáutico mundial.»

La edad de los aviadores

Huelva.—El comandante don Ramón Franco, que es natural de El Ferrol, cumplirá los 30 años el día 3 del próximo Febrero. Estuvo siete años en Marruecos.

Don Julio Ruiz de Alda cuenta 29 años y lleva cuatro en la Aviación. Nació en Estella (Navarra) y ha estado también en Marruecos.

El teniente don Juan Manuel Durán tiene 26 años. Ingresó en la Aeronáutica militar en 1921. Nació en Jerez de la Frontera.

Finalmente, el mecánico que hará también el viaje, llamado Pablo Raga, es natural de Caparros (Navarra) y cuenta 27 años.

El equipaje

El equipaje de los aviadores será llevado por el buque «Alfredo».

El comandante Franco lleva tres trajes y el de faena para el camino; Ruiz de Alda otros tres, sin contar el de viaje, y Durán dos uniformes de teniente de navío y un traje de paisano, mas el que le servirá para hacer la travesía.

Cada uno de los expedicionarios lleva en el hidro una maleta con la ropa más precisa. Forman parte del equipaje que va en el avión varias revistas y periódicos, entre éstos un número de «El Debate» que publicó un artículo de Armando Guerra a propósito de este raid.

Los expedicionarios han dicho que no piensan enviar cartas ni telegramas de despedida y que no escribirán una letra a nadie hasta que no lleguen a Buenos Aires.

Combustible para el «Plus Ultra»

Procedente del aeródromo de Tablada llegaron a Huelva dos camiones con 3.200 litros de gasolina, 500 de aceite de ricino y 500 de benzol destinados al hidro. El «Plus Ultra» lleva 120 litros de agua.

Franco consultó al general Soriano si podría permitir al fotógrafo Leopoldo Alonso que fuese con ellos hasta Cabo Verde, pero no se resolvió nada en concreto.

La duración del primer vuelo

La duración del primer vuelo ha respondido a lo calculado por los aviadores Franco, Durán y Alda.

El aparato tripulado por Franco, que es un «Dornier Wal», con dos motores Napier Lyon, de 450 HP., permaneció en el aire ocho horas, y siendo el recorrido de Palos de Moguer a Las Palmas de 1.315 kiló-

metros, la velocidad media fué de 164'37 kilómetros.

Continuación del raid

Esta mañana saldrán los aviadores, a primera hora, de Las Palmas, teniendo que cubrir la distancia de 1.700 kilómetros, calculándose que tendrán que permanecer en el aire durante diez horas.

En Porto Praya descansarán el domingo y lunes, preparándose para la etapa más larga del viaje, que es de Porto Praya (islas de Cabo Verde) a la isla de Fernando Noronha, 2.305 kilómetros.

La velocidad media que cuentan desarrollará el motor es de unos 180 kilómetros por hora. Cerca, pues, de diez y seis tendrán que emplear en recorrer esta larga etapa, y como al marchar de Oriente a Occidente en la dirección de la luz, sólo ganarán 48 minutos por la diferencia de meridianos, bien se ve que o tendrán que salir de noche (con luz de la Luna, que es, llena el 30), o amezurar a esa misma luz si salen de día de las islas de Cabo Verde.

Esta tercera etapa es la que exige los mayores esfuerzos de los aviadores españoles que realizan esta hazaña de la aviación.

¿Que siga la danza? George O'Brien - Alma Rubens Madge Bellamy

Aviso importante

El corredor colegiado Vicente Enrique Medina, que tiene su despacho en Cárceles, calle del General Prim, número 23, les recuerda a su clientela y a todo el público, que tiene varias fincas a la venta, rústicas y urbanas, en los términos de Carcagente, Alcira, Puebla Larga, Játiva, Gandia, Denia y Corbera. Préstamos hipotecarios y créditos personales. No dejen de visitar esta su casa y quedarán complacidos.

Ejercicios espirituales

Para sirvientas

La Asociación de la Inmaculada Concepción y Santa Zita, establecida en la Real Capilla del Milagro, celebrará ejercicios espirituales para sirvientas, dirigidos por el reverendo Padre José María Giménez, de la Compañía de Jesús, desde mañana domingo 24 al día 30.

Los actos se celebrarán: por la mañana, a las seis, y por la tarde, a las cuatro y media.

¿Que siga la danza? George O'Brien - Alma Rubens Madge Bellamy

Herniados

La curación de vuestra hernia es garantía con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dante. Procedimiento científico, sin resortes ni acozo. Se dan facilidades para el pago de la duración.

Gabinete-consultorio: Ramón M. Ferras San Vicente III - Valencia.

Campo del Burjasot F. C.

Para mañana domingo, día 24 de Enero de 1926

Grandes partidos de campeonato

A las 3'15 de la tarde

Levante F. C.

CONTRA

Burjasot F. C.

(PRIMEROS EQUIPOS)

Por la mañana, a las 10'30, contendrán las reservas de estos dos equipos.

Entrada al campo. . . . . 1'60

Medias entradas. . . . . 0'50

Palcos. . . . . 2'00

DOCTORA Mercedes Planas Herrero

Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a parties

Consulta de 10 a 1

Plaza de la Encarnación, 3

¿GRANOS y FISTULAS? LINGUENTO UNIVERSAL Caja 0'75 pts. - Venta farmacias

Sábado 23 Enero 1926 ALMANAQUE-GUIA DEL CULTIVADOR Librería Chirivella - Zaragoza ESPAÑA A Prensa oficial GACETA DE MADRID Publica una disposición concediendo un cargadero a don Juan Boscán entre las playas de Pomena y Pinedo, para la carga y descarga de grava en las condiciones que se indican. En los Ministerios PRESIDENCIA Despacharon con el presidente del Consejo los ministros del Trabajo y de la Guerra. También le visitaron el director general de las Colonias, el alcalde de Madrid, el presidente de la Diputación y el de la Cámara de Comercio de Córdoba. Estos últimos para hablarle de la concesión de la cruz de Isabel la Católica al señor Cruz Conde. Asimismo fué visitado por una comisión de Albacete, que le habló del ferrocarril de Requena a Boadilla. El amonés de Estella presidirá esta tarde la sesión de clausura de la Asamblea de las Diputaciones. Por último cumplimentó al presidente una comisión de Barcelona, para tratar de ciertos extremos relacionados con la reforma tributaria. El día en Palacio Don Alfonso recibe a los presidentes de las Diputaciones. A mediodía fueron recibidos por Don Alfonso los presidentes de las Diputaciones. Fueron presentados al monarca, por un por uno, por el señor Salcedo Bermejo. Don Alfonso conversó detenidamente con cada uno de ellos, dedicando un recuerdo a cada una de las provincias respectivas y haciendo un breve comentario sobre las necesidades de las provincias, especialmente en lo que se refiere al plan de ferrocarriles últimamente decretado por el Gobierno. Luego, parlamentariamente, dijo al señor Salcedo Bermejo que se nombrara de todos los presidentes a unos cuantos, para que concurren al banquete oficial que se celebrará mañana con motivo del onomástico de don Alfonso. Audiencias Ha regresado de Bruselas el infante don Jaime. Doña Victoria recibió en audiencia a la hija de la duquesa de Dato, doña Carmen Dato y Espinosa de los Monteros. Don Alfonso recibió en audiencia al agregado naval de los E. tados Unidos y al agregado militar de Inglaterra. Se aproxima EST El fantasma OLY Apresúrese us Ferne Amargo tónico digestivo, en todo el mundo como grippe, catar No debe falt De venta, en u

**ALMANAQUE-GUIA DEL CULTIVADOR**  
 Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia

**ESPAÑA AL DIA**

**Prensa oficial**

**GACETA DE MADRID**  
 Publica una disposición concediendo un cargadero a don Juan Bonora entre las playas de Pinedo y Pinedo, para la carga y descarga de grava en las condiciones que se indican.

**En los Ministerios**

**PREZIDENCIA**  
 Despacharon con el presidente del Consejo los ministros del Trabajo y de la Guerra.  
 También le visitaron el director general de las Colonias, el alcalde de Madrid, el presidente de la Diputación y el de la Cámara de Comercio de Córdoba.

Estos últimos para hablarle de la concesión de la cruz de Isabel la Católica al señor Cruz Conde.  
 Asimismo fué visitado por una comisión de Alcabete, que le habló del ferrocarril de Requena a Baza.

El marqués de Estella presidirá esta tarde la sesión de clausura de la Asamblea de las Diputaciones.  
 Por último cumplimentó al presidente una comisión de la Cámara de Comercio de Barcelona, para tratar de ciertos extremos relacionados con la reforma tributaria.

**El día en Palacio**

Don Alfonso recibe a los presidentes de las Diputaciones.  
 A mediodía fueron recibidos por don Alfonso los presidentes de las Diputaciones.  
 Fueron presentados al monarca, uno por uno, por el señor Salcedo Bermejillo.

Don Alfonso conversó detenidamente con cada uno de ellos, dedicando un recuerdo a cada una de las provincias respectivas y haciendo un breve comentario sobre las necesidades de las provincias, especialmente en lo que se refiere al plan de ferrocarriles últimamente acordado por el Gobierno.

Luego, particularmente, dijo al señor Salcedo Bermejillo que se nombrara de todos los presidentes a unos comités, para que concurren al banquete oficial que se celebrará mañana con motivo del onomástico de don Alfonso.

**Audiencias**

Ha regresado de Bruselas el infante don Jaime.  
 Doña Victoria recibió en audiencia a la hija de la duquesa de Dato, doña Carmen Dato y Espinosa de los Monteros.  
 Don Alfonso recibió en audiencia al agregado naval de los Estados Unidos y al agregado militar de Inglaterra.

**El más práctico de todos para los agricultores**  
 De venta, a 1'50, en la

**Firma del día**

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:  
**JUSTICIA**  
 Nombrando fiscal de la Audiencia territorial de Valencia a don José María Sanz Gometio.  
**La Asamblea de las Diputaciones**  
 A las once de la mañana se reunió la Asamblea de las Diputaciones, bajo la presidencia del que es de la Diputación de Valladolid.  
 Seguidamente fueron leídas las conclusiones aprobadas.  
 El secretario de la Diputación de Málaga propuso un voto de gracias para el secretario de la Diputación de Madrid, que fué aprobado.  
 Seguidamente la Mesa de la Asamblea se trasladó a Palacio para presentar al rey las conclusiones.

Estas son extensísimas. La primera hace referencia a los asuntos provinciales.  
 En primer término se ocupa de impuestos y arbitrios.  
 La Asamblea considera como constitutivos de una riqueza considerable los saltos de aguas, concesiones de minas, aprovechamientos forestales.  
 Se dictan reglas para el aprovechamiento de terrenos incultos.  
 Se pide que se faculte a las Diputaciones para la revisión de los organismos a los cuales se hicieron concesiones de terrenos.  
 Se considera un ingreso de importancia el de cédulas.  
 También se indica que las cuentas provinciales de cada ejercicio sean aprobadas en igual forma que las de los Ayuntamientos, y que las reclamaciones se resuelvan por el Consejo Supremo de la Hacienda pública.  
 Siguen luego diez conclusiones más, referentes a los procedimientos económicos y administrativos y liquidación de créditos.  
 Se pide también que se modifiquen las cuentas de las aportaciones municipales mediante revisiones.  
 Se recaba del Estado la cesión a las Diputaciones provinciales de las cantidades para construir es-

tradas, establecimientos benéficos y demás.  
 Para el mejor cumplimiento de las cuestiones de Sanidad, las Diputaciones elegirán libremente a los directores de los Institutos de Higiene.  
 El último extremo se refiere a los caminos vecinales, solicitando que se conceda poder hacer transferencias de créditos a este fin.  
**El banquete**  
 A las 9'30 se celebrará en el hotel Ritz el banquete organizado en honor de los concurrentes a la Asamblea de las Diputaciones.  
 Lo presidirá el general Primo de Rivera, quien seguramente pronunciará un interesante discurso.  
**La defensa de los inquilinos**  
 La Federación de entidades ciudadanas de España ha acordado intensificar su campaña en pro de la ley definitiva de Alquileres, tratando de reconquistar los beneficios perdidos por los inquilinos en cada una de las prórrogas del primitivo decreto.  
**Aumento de capital**  
 En breve se convocará junta general extraordinaria de accionistas de la Sociedad Unión Española de Explosivos.  
 El Consejo de Administración propondrá el aumento del capital social en 30.000.000 de pesetas, mediante emisión de 300.000 nuevas acciones de 100 pesetas nominales cada una.  
 También propondrá se den estos títulos a la par a los accionistas.  
 El aumento del capital se destina a la preparación y puesta en marcha de las minas de potasa de Cardona.

**Lotería nacional**  
 LISTA GENERAL recibida por telegramo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 22 de Enero de 1926.

**Premios mayores**

Con 150.000 pesetas  
**39.040** Madrid - San Feliu de Llobregat - Barcelona.  
 Con 80.000 pesetas  
**20.181** VALENCIA - Tenerife - San Feliu de Llobregat.  
 Con 60.000 pesetas  
**30.212** Barcelona - Vigo.  
 Con 20.000 pesetas  
**457** Albacete - Mallorca.

Con 3.000 pesetas  
**6.309 7.224 9.323 9.986 14.536**  
**17.877 23.000 23.922 24.544**  
**30.505 30.728 31.607 31.667**  
**36.147 36.824 37.314 38.378**  
**39.303 39.597 39.605.**  
 Con 500 pesetas  
**CENTENA**  
 024 063 072 075 077 104 135 139  
 153 167 204 210 327 337 387 444  
 445 450 470 479 510 521 522 548  
 559 579 592 606 609 612 621 654  
 657 730 738 739 748 788 797 830  
 831 852 860 951 959 969  
**MIL**  
 041 051 065 083 089 094 119 154  
 193 203 205 221 308 324 342 382  
 403 464 480 519 503 574 594 601  
 609 619 621 727 794 821 830 854  
 862 882 889 935 977  
**DOS MIL**  
 015 033 058 072 106 134 136 156  
 159 103 174 175 186 251 292 298  
 344 347 429 445 507 521 540 614  
 632 699 719 720 724 739 749 763  
 782 786 799 841 848 871 910 912  
 947  
**TRES MIL**  
 014 049 107 119 125 126 146 160  
 211 267 270 360 361 389 386 388  
 425 436 455 459 474 513 553 559  
 662 619 650 723 755 855 938  
**CUATRO MIL**  
 080 102 153 168 213 217 229 232  
 254 283 347 428 502 513 510 625  
 695 698 714 728 759 767 872 911  
 928 932 956 988  
**CINCO MIL**  
 023 044 060 082 095 148 158 173  
 194 235 254 280 317 340 356 368  
 421 435 459 490 505 507 537 545  
 568 632 661 681 699 733 742 823  
 828 843 921  
**SEIS MIL**  
 013 036 083 088 133 137 144 230  
 279 285 290 329 364 368 421 432  
 464 468 475 491 508 523 525 550  
 583 611 622 632 693 702 722 736  
 741 751 764 821 839 869 907 927  
**SIETE MIL**  
 029 045 054 138 143 167 201 208  
 217 283 324 341 388 414 450 540  
 618 667 680 698 722 723 737 743  
 748 768 784 839 853 903 926 931  
 932 953  
**OCHO MIL**  
 006 007 036 070 111 119 124 179  
 192 198 239 243 252 257 335 342  
 352 402 407 457 505 532 542 570  
 579 588 596 636 637 639 687 732  
 765 880 906 913 926 953 972  
**NOVE MIL**  
 030 100 120 143 157 173 186 190  
 205 223 248 262 270 293 295 298  
 330 373 403 445 469 518 554 695  
 699 737 745 822 873 895 899 911  
 933 953 970 999  
**DIEZ MIL**  
 029 051 072 115 120 136 144 150  
 173 186 201 210 215 225 227 315  
 328 330 372 406 416 425 466 476  
 528 531 586 644 650 652 658 701  
 708 712 724 745 758 830 947 982  
**ONCE MIL**  
 019 026 028 030 034 055 066 092  
 174 196 233 249 283 319 335 422  
 495 606 607 642 688 766 805 825  
 875 946 956 963 972  
**DOCE MIL**  
 011 060 063 083 109 146 183 229  
 236 285 291 305 323 371 381 395  
 497 529 534 545 548 566 579 639  
 717 744 758 769 778 826 906 954  
**TRECE MIL**  
 017 030 079 117 160 222 271 359  
 386 392 396 452 476 510 529 560  
 573 580 586 591 615 642 743 756  
 757 773 838 880 944 956 958  
**CATORCE MIL**  
 003 006 034 050 070 108 113 128  
 131 252 275 285 317 318 319 351  
 409 431 442 502 554 580 620 636  
 647 709 719 735 737 769 825 852  
 895 899 927 928 944 963  
**QUINCE MIL**  
 006 042 053 097 134 144 147 192  
 243 257 265 281 311 320 378 394  
 396 431 519 520 540 576 587 612  
 644 663 668 741 743 768 789 795  
 827 864 892 972  
**VEINTE Y SEIS MIL**  
 034 060 105 114 130 168 175 185  
 189 243 314 322 335 351 390 421  
 451 464 482 493 533 544 585 591  
 604 620 638 667 743 748 754 811  
 837 844 865 866 889 903 909 931  
 951 960 988 990  
**DIEZ Y SIETE MIL**  
 005 006 018 025 045 057 077 089

**CAMPO DE VALLEJO**  
 Interesante partido para mañana, día 24  
 A las 8'15 de la tarde:

**Castalia**

**Gimnástico**

(Primeros equipos)

103 113 150 201 226 254 250 282	627 687 727 734 746 771 785 802
306 315 400 441 442 520 532 536	809 852 855 862 863 882 885 887
588 593 633 640 662 691 722 723	890 911 913 939 987 992
740 754 759 800 818 865 905 916	
937 969 974 991	
<b>DIEZ Y OCHO MIL</b>	
043 050 084 093 100 144 145 148	013 037 047 049 054 063 111 132
158 191 204 278 281 297 324 326	149 166 174 191 251 250 299 324
405 418 432 513 542 555 623 628	354 399 422 438 450 513 510 543
632 646 666 668 724 736 742 744	574 576 601 605 608 687 688 695
749 793 816 823 826 839 848 875	707 737 749 800 856 860 869 909
880 957	947
<b>VEINTE Y NUEVE MIL</b>	
004 006 027 030 070 071 091 111	013 037 047 071 079 083 110 114
140 231 266 269 285 287 314 423	152 164 182 189 217 240 264 275
456 511 554 556 666 670 673 689	302 320 335 358 384 413 425 457
604 700 712 734 737 784 854 861	499 539 561 595 605 654 664 665
888 899 906 947 953	670 693 700 711 749 763 766 799
<b>VEINTE MIL</b>	
029 101 130 152 161 173 186 191	804 821 830 854 865 869 877 878
224 252 280 287 289 299 310 343	881 883 887 926 930 956 959 966
369 413 448 451 522 553 559 747	
752 776 779 839 881 882 886 902	
911 917 929 935 958 961 962	
<b>VEINTIDOS MIL</b>	
041 055 072 098 115 143 177 194	014 031 067 073 168 259 288 322
243 250 318 328 355 377 384 389	371 381 384 388 402 405 448 449
448 462 473 547 558 592 638 663	470 505 505 570 611 630 647 652
707 723 731 735 758 760 785 795	655 666 667 712 730 818 824 837
823 856 864 867 919 938 944 946	857 861 885 894 897 902 916 969
952 956 957 960 995	
<b>VEINTITRES MIL</b>	
004 010 067 072 083 099 115 125	
143 173 216 218 319 347 380 428	
437 407 502 532 534 550 650 662	
694 714 814 878 926 965 975	
<b>VEINTICUATRO MIL</b>	
001 003 022 023 041 058 127 195	
211 265 268 286 313 334 336 337	
340 341 351 363 390 420 437 443	
447 473 492 497 499 517 522 527	
548 582 610 621 624 663 664 730	
732 753 775 802 807 819 825 830	
885 956 962	
<b>VEINTICINCO MIL</b>	
020 023 024 032 035 041 104 108	
159 193 244 247 254 273 291 305	
306 389 411 430 455 488 515 517	
551 552 557 560 597 662 706 715	
735 784 793 794 848 853 892 893	
916 923 941 954 964	
<b>VEINTISEIS MIL</b>	
031 153 316 375 406 417 452 484	
536 558 564 584 588 597 599 611	
673 683 703 711 761 817 823 849	
889 921 929 953 962 981	
<b>VEINTISIETE MIL</b>	
001 046 056 058 077 083 092 105	
122 177 207 225 282 284 335 398	
407 441 447 482 502 507 524 539	
553 557 600 613 636 639 668 689	
702 724 735 749 763 837 869 903	
946	
<b>VEINTIOCHO MIL</b>	
007 034 036 171 208 305 308 344	
362 368 421 424 447 468 527 558	
563 582 637 667 671 698 745 825	
842 903 914 943 967	
<b>VEINTINUEVE MIL</b>	
048 052 055 064 071 096 129 143	
157 213 238 245 267 292 301 304	
305 328 336 361 384 402 413 418	
486 495 508 517 535 564 574 576	
578 603 610 647 664 670 677 740	
785 813 820 831 868 900 902 934	
955 956 967 982 985	
<b>TREINTA MIL</b>	
023 066 085 132 144 145 146 147	
153 164 169 220 228 230 249 322	
359 380 407 454 495 533 539 554	
582 607 614 615 625 655 680 696	
698 705 711 720 736 751 808 812	
835 921 945 949 965 969 987	
<b>TREINTA Y UNO MIL</b>	
024 117 153 157 161 195 199 208	
220 272 288 290 352 353 380 391	
438 494 516 522 528 541 594 622	
660 684 722 764 768 775 776 863	
860 887 894 918 953 989	
<b>TREINTA Y DOS MIL</b>	
002 017 039 054 065 128 136 151	
234 283 304 327 339 360 365 392	
445 448 490 499 502 505 510 543	
620 623 648 665 667 712 720 738	
758 794 787 817 856 887 954 962	
<b>TREINTA Y TRES MIL</b>	
002 016 034 035 061 062 089 091	
116 144 165 196 318 344 347 386	
414 425 502 504 549 569 581 644	
646 666 704 708 720 773 788 808	
846 862 870 884 891 912 923 944	
956 997	
<b>TREINTA Y CUATRO MIL</b>	
006 038 040 049 056 170 177 221	
248 263 273 285 303 310 324 358	
359 365 385 429 432 456 528 573	
578 586 594 615 726 735 745 772	
788 804 817 821 864 869 919 929	
930 936	
<b>TREINTA Y CINCO MIL</b>	
000 011 017 038 079 085 147 231	
248 254 276 291 306 339 342 344	
345 346 351 362 412 425 449 484	
519 542 547 559 566 605 611 625	

**SUCESOS**

**Peligro para el navegante**

En la Comandancia de Marina se ha recibido el siguiente telegrama: «Capitán vapor «Romeu» avisa que boyá Llobregat está fuera su sitio, constituyendo peligro para navegantes.»

**Hurto de carteras**

Ramón Pedro Bellver, de 53 años, domiciliado en Rafelbuñol, ha denunciado al Juzgado que le ha sido sustraída una cartera que contenía un billete de 100 pesetas y 10 de 25, ignorándose quién haya sido el autor del hecho.

**Detenidos**

La guardia civil de Estivella ha detenido a los gitanos Juan Daniez Daniez y Antonio Jiménez Jiménez, presuntos autores de varios hechos delictivos.

**Denuncia grave**

La guardia civil de Benetúser, a requerimiento de la familia, ha denunciado al juez del distrito a Víctor Guzmán, de 39 años, casado, de Aldaya, por haber abusado torpemente de la niña de 11 años P. D., en Benetúser.  
 El denunciado se halla preso.

**Gran Teatro**  
 HOY SÁBADO  
 UN PROGRAMA ESTUPENDISIMO  
 Actualidades Ganmont  
**Castigo de Dios**  
 5 actos  
 Emocionante drama rural.  
 Producción valenciana.  
 Actor cómico, PÉPITO EL SOLTERO (Chico de los cajones); protagonista, ELVIRA CORTÉS.  
 (ULTIMO DIA)  
**LA TRATA DE BLANCAS**  
 Producción fascinante en 5 actos.  
 ÉXITO MONUMENTAL (Admirable creación de la formidable estrella EVA NOVAK)  
 Playas de moda - Toilettes - Espléndidas bellezas femeninas.  
**El moderno don Quijote**  
 ESTRENO  
 4 actos  
 Comedia de aventuras extraordinarias por REED HOES (el más perfecto émulo de Douglas Fairbanks), agilidad inconcebible, saltos increíbles.  
**Luna de miel con gotas**  
 (2 actos cómicos)  
**TRINQUETE DE PELAYO**  
 A las 4: Sorni, Muñoz II y Castro, rojos, contra Sánchez, Moliner y Molina, azules.  
**Sabañones**  
 Con el tópic J. Soriano, se curan radicalmente.  
 Una sola aplicación calma toda molestia.  
 VENTA, EN FARMACIAS

Se aproxima el LUNES día 25  
**ESTRENO DE**  
**El fantasma de la Opera**  
 EN  
**OLYMPIA**  
 Apresúrese usted a tomar localidades

**Fernet-Branca**  
 Amargo tónico digestivo, con 81 años de existencia, conocido en todo el mundo como el más eficaz preventivo contra la gripe, catarros y fiebres pal



# PASTILLAS MORELLÓ

RESPIRADOS, TOS, CATARROS, ARMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

**GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO**

**ESTANISLAO VILASECA**

Calle de Eliberaya, 17. 10. Bajo VALENCIA

## Compañía Transmediterránea

**Servicio de líneas semanales Mediterráneo-Cantabria**

Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio se también admite mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadesella, Vega de Ribadesella, Puzos y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con Dete corrida.

**Servicio de líneas bi-semanales para Baleares**

En salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas y para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

**Servicio de líneas bi-semanales para Barcelona**

En salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

**Servicio de líneas para los puertos del Mediterráneo, Golfo Norte de África y Canarias**

con salidas de Valencia los días 8 y 22 de Enero, admitiendo carga y pasaje.

**Línea regular Inglaterra**

Para Liverpool directo, con salidas fijas todos los sábados.

**Línea Francia**

Servicio semanal directo para Ceuta.

Para informes Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 069 del Grao.

# El mueble de moda

JOSE LIERRE, PAZ, 22, Y CRUZ NUEVA, 8

En esta casa encontrará usted los muebles que le convienen en precio y gusto.

Fábrica y exposición: Heredia Cortés, 10 y 12.

## No más incendios

Ya es hora de que remedie el mal que en su casa le amenaza. Latente está lo ocurrido en Campanar. Los incendios se suceden uno y otro día. Todo debido a las malas condiciones de su instalación eléctrica.

**VALIENTE**

se encarga de aislarlas convenientemente y por precios muy reducidos. No más incendios.

Concordia, 4 (junto a Serranos)

## Arboles

FRUTALES Y FORESTALES

Arbustos y plantas de flores

Vides americanas :: Semillas

**DOMINGO ORERO**

Segorbe (Castellón)

Catálogo y consultas gratis

**Por 20.000 pesetas**

vendo planta baja en Guillem de Castro, frente mercado de abastos y otras en diversos sitios, de 5, 7, 9 y 12 mil pesetas.

También tengo a la venta varios pisos bonitos y muy soleados.

Corredor Ramon Sebastián, Colón, 16

## Aceites puros de oliva

de la Sierra Espadán y Toledo, a 23 pesetas decálitro. De otras procedencias, a 22 pesetas decálitro.

Calle Padre Jofré, 6

Servicio a domicilio

Recomendamos esta casa

**Esteras y persianas**

Se fabrican toda clase de persianas a precios muy económicos. Ventas al por mayor y menor. Transparentes para miradores y ventanas.

Gran novedad en cortinas orientales, alfombritas, terciopelo, tapices, cojines, corderillos y limpiabarro de todas clases y tamaños.

CASA LLEDO, Mosén Femares, 3, frente al calé Martí.

## Se ofrece Persona de moralidad

religiosa, entendida en la venta de muebles, se necesita en la casa Vlna de Sanchis, San Vicente, 93. Inicial presentarse sin reunir estas condiciones y buenas referencias.

Se ofrece para almacén, con el fin de tomar apunte de entradas y salidas, caballero de acreditada moralidad y con pocas pretensiones. Razón, en esta Administración

## Se vende

Esta finca está emplazada en término de Favareta. La enseñará Tomás Mifana, que habita en la calle Nueva, 6, Favareta.

Se admiten ofertas por escrito dirigidas a don Francisco Casull Catalá, con domicilio en la calle del Rey don Jaime, 5, Valencia.

## Se vende

en la calle de Rivadavia (ensanche Ruzafe), dos plantas bajas y un piso, en un terreno separado, de reciente construcción y libre de inquilinos. Sin intervención de corredor. Razón: Padre Perera, 7, bajo.

## Se vende

en la calle de Rivadavia (ensanche Ruzafe), dos plantas bajas y un piso, en un terreno separado, de reciente construcción y libre de inquilinos. Sin intervención de corredor. Razón: Padre Perera, 7, bajo.

## Se vende

en la calle de Rivadavia (ensanche Ruzafe), dos plantas bajas y un piso, en un terreno separado, de reciente construcción y libre de inquilinos. Sin intervención de corredor. Razón: Padre Perera, 7, bajo.

## OBRAS de D. J. P. Muñoz y Pabón, Pbro.

- Caso de ley, 4 pta.
  - Sanedambra, 4 pta.
  - Paco Góngora, 4 pta.
  - La Millona, 4 pta.
  - Javier de Miranda, 4 pta.
  - Jaques Dorales, 4 pta.
  - Templo de acero, 4 pta.
  - Diófilos yremolagas, 4 pta.
  - El buen paño, 4 pta.
  - Cómo me lo contaron, 4 pta.
  - Coloria colorada, 4 pta.
  - Vividos y contados, 4 pta.
  - Justa y Rufina, 3 pta.
  - De guante blanco, 3 pta.
  - En el cielo de la tierra, 3 pta.
  - Cruz y clavos, 3 pta.
  - Historia contemporánea, 3 pta.
  - El Niño de Nazaret, 2 pta.
  - Jesucristo y la belleza, 2 pta.
  - Media pava, 1 pta.
  - Exposición de muñecas, 1 pta.
  - Amor postal, 1 pta.
  - La blanca paloma, 1 pta.
  - Lecha de humos, 1 pta.
  - El Santo Cristo de Lluçanes, 1 pta.
  - Güenas-venturas, 1 pta.
- En prensa: Memorias épicas.
- Los pedidos al editor: Sebrina de Izquierdo, Franco, 43-47, Sevilla.

## El general Elío

Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante documento histórico, publicado en la edición, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Minguet.

**El general Elío**

: y su tiempo :

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

**Cuatro pesetas**

CADA TOMO

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

**El general Elío**

: y su tiempo :

## Motores Botellas

"Campbell" Diesel simplificado

"Drott" Semi-Diesel más moderno, con regulador de revoluciones a voluntad

"Witte" Motor a gasolina más económico

Bombas centrífugas de eje vertical y horizontal

Teléfono 241 - S. SANCHEZ - Paz, 34, Valencia



**A PLAZOS**

DE 25 Ptas MENSUALES

**AUTOMOVIL SALÓN**

PAZ 33 - VALENCIA

SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

## "LA UNICA"

Paperería Alemana

TALLERES DE IMPRENTA

Plaza del Miguelete, 2

Valencia

que vende a cualquier precio: Estuche papel y sobres, 0,50. Cintas para máquinas escribir de todos tamaños y colores, la mejor marca, 3. Papel carbón, 100 hojas 4. Fitasas estilográficas automáticas y Salet, de oro 14 kites, la mejor marca, antes 18 pesetas, ahora regalo a 5,50. 1 resma papel barba, 10. Y toda clase de artículos de papelería, objetos de escritorio, libros rayados, impresas comerciales y sellos de cauchó.

## Venta de pisos

Urge la venta de varios pisos y plantas bajas, situados próximos al Mercado Central y a la estación del Norte, de 4.000 a 12.500 pesetas, y una finca junto a la calle Serranos que renta 7.350 pesetas, por 70.000 pesetas. Informar al corredor José María Bernal. Beata, núm. 1, teléfono 1928. Despacho, de 9 a 12 y de 3 a 3.

## Bicicletas

Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Costado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 3.

## Se venden

en la calle de Rivadavia (ensanche Ruzafe), dos plantas bajas y un piso, en un terreno separado, de reciente construcción y libre de inquilinos. Sin intervención de corredor. Razón: Padre Perera, 7, bajo.

## Se venden

en la calle de Rivadavia (ensanche Ruzafe), dos plantas bajas y un piso, en un terreno separado, de reciente construcción y libre de inquilinos. Sin intervención de corredor. Razón: Padre Perera, 7, bajo.

## Se venden

en la calle de Rivadavia (ensanche Ruzafe), dos plantas bajas y un piso, en un terreno separado, de reciente construcción y libre de inquilinos. Sin intervención de corredor. Razón: Padre Perera, 7, bajo.

# Juan Sala

Talleres de fumistería y fundición

Gran Vía de Germanías, 53

Teléfono 595 - VALENCIA

## Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13

Valencia

## Manufacturas Amoro-Especialistas Reunidas

**Fábrica de escopetas finas de caza**

Especialidad en escopetas para tiro de pichón

Marca "ALCYON"

Dirección postal: Sdnal. ama. Coop. Danok-Bat.

Apartado 4 EIBAR (Guipuzcoa)

## un buen consejo

que usted agradecerá.

Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome

**Pectoral Moliner**

quizá evite una TUBERCULOSIS

De venta en farmacias y A. GAMIR

## Studebaker

en perfecto estado de conservación, último modelo, capota DUPLEX, se vende en buenas condiciones por tener que ausentarse de Valencia. Para más detalles, dirigirse a Fernando Mata, Grabador Esteve, 30, entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 7.

## Se desea

un caballero o sacerdote como único huésped, trato como de familia, casa seria y formal, finca nueva y ventilada, en la calle de En Sala, núm. 9, 3.º (junto a la calle de la Paz). No hay entresuelo.

## Dinero

desde el TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL en adelante, según tiempo y condiciones de amortización, se facilita sobre fincas en Valencia y su provincia.

Estableciendo al apartado de Correos número 13, se darán detalles o se pasará a domicilio y si es fuera de la capital, enviando sello se contestará. PRONTITUD Y RESERVA



## HAUTANA

es el perfecto sostenedor de pecho. Confeccionado en diversas calidades de tejido de punto, de algodón y seda. El sostén "Hautana" es dechado de perfección y elegancia, de corte imitativo y confección esmeradísima.

De venta en Valencia: don Máximo Villena, San Vicente, 98; don Galo Sopena, plaza M. Benlliure, 1.

## SERVICIO RAPIDO

Cabo Oriegal

saldrá de este puerto el día 25 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muxel, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajes.

## Escaparates

mostradores, estanterías, valles para despachos y todas las enseres para establecimientos. Se construyen y venden construyen en casa.

## La calle

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y boletines gratis. Torneo, 43, Valencia.

## ALEJANDRO PÉREZ LUGÍN

# Currito de la Cruz

NOVELA TOMO I

hablador, pero no engañó a Copita, que comentó, contrariado, al salir:

—En güeso.

—¡Hombre!...—trató de disculparse el Pollo tísico.

—¡Natural! ¿Usted no ve que too lo de Carmona le jiede? Como que este que quillero es romerista na más que por darle en la cabeza a Manué.

—Pues con too y con eso no ha podido con él.

—Si yo no sé por qué los toreros habemos de dejarnos dominar por estos latifundios. Er toro, señor, qu'es er que manda. Y con Currito tampoco va a poder ese quillero. ¡Por estas! ¡Como tú quieras, niño!

Pues porque quería, hizo Currito aquello, en esa tarde azorante y desconcertadora de la alternativa, justificando la convicción con que el Pollo tísico, saltando de gozo en su asiento, al verle salir el magno pase en redondo, inicial de la faena del "doctorado", se agarró convulso a la oreja de un vecino de localidad, que le traía frito negando al Chavalillo.

—¡Visión dise usted? Aquí no hay

más visión que usted y too su visionísima familia, que seis ustedes muy acomodao pa que los enseñen en las casillas de la feria.

Si no acuden rápidamente a separarlos y se los llevan, se matan. Al Pollo tísico hubo que sacarlo casi en volandas, empuñado en no mirar donde pisaba, con la cara vuelta al redondel.

—¡Mire usted qué pase, guardia! ¡¡¡Oooole!!! ¡Juy, torero! ¡Por ti voy yo a un presidio!

—¡Toma, y que sea norraguena!—le dijo Carmona al Chavalillo, al entregarle ceremoniosamente el estoque y la muleta del ejercicio doctoral.—Ya eres matador. Por muchos años y con mucha suerte. A ver cómo t'arriemas y te confias, que ese no tiene más que apariensia, y en cuanto t'arriemas y le des dos pases se desengaña y lo atoreas a tu gusto.

—Muchas gracias, señó Manué—contestó Currito emocionado.—Vaya por usted. Me vi a arimá y a confía, pa darle gusto a usted... y a su niña de usted.

Si no fueron dos mil trescientas las veces que, al siguiente día, repitió en Sevilla el Pollo tísico el relato del emocionante suceso a todo el que quiso oírle, y al que no quiso, fueron dos mil quinientas. Copita le facturó para la Giralda en cuanto llegó al hotel, sin dejarle asistir a la apotheosis de Currito, que comenzaba en la desbordada catarata de aficionados que, con la lengua fuera, los ojos brillantes, el pecho sofocado y la cara roja, por la violencia y la prisas de la carrera, invadieron la fonda dando gritos de entusias-

siasmo, hablando todos a un tiempo y estrujando un Currito con abrazos desesperados que le abogaban.

—¡Sé favó, home!—rogaba Gasusa, pugnando por hacer espacio para desnudar al matador.

Porque Gasusa, deshechas sus ilusiones de volar por sí solo, había vuelto a la cuadrilla del Chavalillo. El mismo día que llegó Currito de Sevilla se presentó Silverio en la fonda.

—¡Curro!

—¡Gasusya! ¿Qué es de ti?

—A quearme contigo vengo. M'han dicho que no tienes fijo quien te sirva las espás. Pues yo soy. Mira—y le mostró el occipucio sin coleta.—Me la ha cortao ayer, pensando en esto.

—¿Pero cómo?

—Qu'había cogio de primo a un panoli pa matá con er Jarabaco cuatro noviyos en Guadalajara... Cuatro cratedales. Asín de que los vide, ¡ahíguate!... ¡Amigüé, que te vas a ve me apretao!... me dije cuando er tío de la castora sacó er moquero y jiso la señá pa er paseiyero. ¡Amigüé, que vas a jase er timente aviaero, seguí disiendo ar salí mu marchoso ar compá de la música. ¡Amigüé, que aquí ha sio gobernáo don Luis Masantini y no está bien que quede malamente ningún torero. Totá: que cuando me vide bajo la presensia seguí andango con er capote mu apretao y dándole aire ar brazo, mu jacarandoso. ¡Ole mi cuerpo! Que yegué a la cayé y seguí pa lante. ¡Ole!... Y que antes que vorvieran en sigó y me echaran menos ya estaba yo en la posá, me había puesto

er traje de caye sobre er vestio de atoreá, salí de naja pa la estación, me metí en la garita der guardafreño de un mercansía que salía pa Saragosa, cambié de tren cuando pude, yegué a Madri, empuñé er vestio, me lo sené anoche, y aquí me tienes, que si no me desempeñas la papeleta y er traje luego, me enchiue-ran, y si no me tomas en la cuadrilla, pa lo que sea, me muero de hambre.

Desde aquel momento quedó encargado el ex matador de novillos-toros Miguel Silverio, Gasusa, de "eservir los estoques" y de ayuda de cámara del nuevo matador Francisco de la Cruz, Chavalillo.

Con multitud de guiños y gestos expresivos dejó Copita a Gasusa al cuidado de aquel cotarro, y se llevó al Pollo tísico, en cuanto entró, sin dejarle aproximarse al matador ni hacer caso de sus protestas.

—Ahora mismito a Seviya—le dijo Copita, metiéndole a empujones en su cuarto.

—Pára, pára; que no parese sino que todos ustedes se habéis puesto en Madri de acuerdo pa no dejarme gosar este día, que es er mejor de mi vida. En la plaza los guastinos de los guardias, que por na der mundo querían dejarme ver la faena de la alternativa, y ahora t'í. ¿Pero nos vamos a ir hoy, cuando está así Madri der arborotao con esa criatura?

—No; nosotros nos queamos. Er que se las va a pirá es usted, a esperamos a nosotros que iremos pasao mañana. Hay que hablá a la gente y calentarla pa cuando el niño ye-

que. ¿Comprendes vu?—concluyó, volcando todo el francés que había aprendido en las comradas del Midi.

—Ni una parole plus—respondió Rafael, mostrándose no menos poliglota.

—Pues a pirárselas y a ver cómo se atorea.

—Ya verás. ¡Como los ángeles! Mejor; ¡como Currito!

Y tal maña se dió, tan ponderativamente fué ampliando por Sevilla los extensos relatos telegráficos de los periódicos, tanto cuerpo tomaron sus exageraciones al correr de boca en boca—¡carrera de hipéboles en Sevilla!—, que al otro día, a la llegada del expreso que tuvo la alta honra de conducir al Chavalillo, estaban la estación, sus alrededores y las calles por donde había de pasar el torero, que no se reunía más gente, habría mayor expectación ni se despertaría más entusiasmo al regreso de un rey de conquistar un mundo.

Toda la afición de la Feria y de la Macarena estaba allí, reventando de orgullo y atronando los oídos con estentóreas vivas al barrio y al torero del barrio, que rebasaban el límite de la estridencia y la agresividad al desahucar medio exadido entre el gentío a algún vecino de Puerta Osario, que quería catararse por sí mismo del suceso, y conrompía las oraciones a los que estaban cerca, echando en voz alta cuentas del dineral que todo aquello habría costado al Chavalillo y al grandísimo líla del acitunero.

## EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

TACOS DEL CORAZON DE JESUS (llamados también BLOQUES DEL MENSAJERO) para 1936—Acabamos de recibir

gran patrida, que, como en años anteriores, ponemos a la disposición de nuestros clientes y revendedores.

# AL CERRAR

## Barcelona

**CIERRE DE LA BOLSA**

Barcelona, 22.  
Bolsa. Bolsín.

4 por 100 interior.	82'40
4 por 100 exterior.	83'40
Colonial.	68'35
Ac. Ferros. Norte.	66'05
» » Alicante.	75'50
» » Andalu.	68'15
» » Orense.	19'15
Oblig. adheridas.	69'00
Gran Metro.	69'50
Transversal.	69'00
Frances.	26'60
Libras.	34'38

### El orimen de la calle del Bruoh

Esta mañana se ha constituido nuevamente el Juzgado para seguir en su labor en el sumario que se instruye para el esclarecimiento del misterioso crimen de la calle del Bruoh.

El jefe superior de Policía se ha personado esta mañana en el despacho del juez, celebrando con él una extensa conferencia.

Después, ante las citadas autoridades, han prestado declaración el alcalde de barrio y un guardia urbano, que estuvo de servicio el viernes por la tarde.

Ambos en sus declaraciones han dado pocas noticias de interés.

También ha comparecido Pilar Podesara, la que por encargo de doña Trinidad, señora que declaró ayer arrojó los consabidos papeles por debajo de la puerta de la habitación de la víctima.

Tampoco han tenido interés las declaraciones.

En vista de las complicaciones que surgen para descubrir el crimen, el juez ha ordenado que los detenidos Felipe Martínez y su suegra, que se encuentran en los calabozos del Juzgado, sean trasladados a los del Palacio de Justicia.

Han sido detenidos Domingo Martí y su esposa María Den Sitges, que viven en los bajos de la casa donde ocurrió el hecho.

De la Jefatura de Policía han sido trasladados al Palacio de Justicia.

Domingo tiene una tienda de zapatería y su mujer un taller de planchado.

Ambos, al ingresar en los calabozos incommunicados, presentaban un aspecto tranquilo.

Al mediodía se practicó una importante diligencia en la casa del crimen para averiguar si el cristal roto en la galería estaba roto de reciente.

Parece que se ha comprobado que lo fué hace tiempo.

El Juzgado ha continuado esta tarde la labor.

Ha tomado declaración a una oficial del taller de planchado de María Den, a ésta, a su esposo, a un amigo de éste y a un obrero tranviario.

Se desvanecen los indicios que había contra Martí y su mujer.

Después de declarar han sido otra vez incommunicados; pero es posible que mañana sean puestos en libertad.

En poder de María Den se han hallado unos trapos manchados de sangre, que ella ha declarado es propia.

Dichos trapos han sido enviados al Laboratorio.

### Dice el gobernador

El señor Miláns del Bosch ha manifestado que ha dispuesto que desde el lunes a la una de la madrugada cesen en los cafés y establecimientos similares toda clase de juegos autorizados.

Hablando del juego del ajulepe, ha dicho que está dispuesto a cortarlo de raíz, dadas las quejas que se le hacen.

### Ropero municipal

El Ropero Escolar Municipal está ultimando los preparativos para el reparto que ha de verificarse mañana en Montjuich.

Se repartirán 667 lotes con un total de 2.000 prendas de ropa.

### Inauguración

Mañana, a las cinco de la tarde, se verificará la inauguración oficial de la casa adquirida para el somaten en la plaza de la Paz.

### Llegada de zapadores

Esta tarde ha llegado, procedente de Marruecos, una expedición del cuarto de zapadores minadores. A los del replazo del 1922 se les ha dado la licencia para sus casas.

## Regreso

El domingo es esperado de Madrid el presidente de la Diputación señor Milá y Camps.

## Madrid

**CIERRE DE LA BOLSA**

Madrid, 22.

4 por 100 interior.	86'65
4 por 100 exterior fin mes.	86'00
5 por 100 amortizable.	93'40
4 por 100 amortizable.	88'00
Banco de España.	577'00
Tabacaleras.	211'00
5 por 100 exterior.	82'70
Frances.	26'50
Libras.	34'34
Frances belgas.	0'00
Dólares.	0'00

### Accidente de aviación

Esta mañana, en el aerodromo de Jetafe, ha ocurrido un accidente de aviación.

A las once de la mañana se elevó en un aparato «Foque» el piloto teniente de Farmacia don Luis Galvi.

A los diez minutos de vuelo perdió velocidad el aparato, entrando en barrena y cayendo en unos sembrados, donde permaneció algún tiempo, hasta que del Aerodromo se dieron cuenta y recogieron al aviador, trasladándole al Hospital.

Sufre la fractura del fémur izquierdo y otras lesiones. El aparato resultó completamente destruido.

### Otro que va en avión a Buenos Aires

Se sabe que el piloto argentino Sarmiguet, en un aparato «Breguet», con motor Renault de 500 caballos, se propone efectuar la travesía del Atlántico, partiendo de Italia, con escalas en Turín, Roma, Barcelona, Málaga, Dacar, Pernambuco, Río Janeiro y Buenos Aires.

### La cuestión vitivinícola en el Consejo de Economía

A las cinco y media de la tarde continuó sus sesiones el Consejo de Economía, acordándose en primer lugar la suspensión de las mismas hasta el jueves próximo.

En la sesión de hoy se aprobó el artículo 24, rechazándose una enmienda presentada por el señor Gil Bernet.

El 25 se aprobó con ligera enmienda.

El 26, referente a declaraciones de venta de productos de la vid, fué rechazado por 39 votos contra 2.

Con ligera discusión se aprobó el artículo 27.

El 28 se aprobó sin discusión.

En el 20 se desechó una enmienda del señor Bernet, por 20 votos contra 12.

El artículo 30 se aprobó con un voto en contra del señor Aguilera.

El 31 se aprobó también con un voto en contra del señor García Guijarro, después de una breve intervención del señor Prado Urujio.

Los artículos 32 y 33 se aplazaron para el final de la discusión.

Al 34 presentó una adición el señor Cánovas, extendiendo a las botellas la excepción consignada en dicho artículo para reimportar la pipería.

La adición fué desechada por mayoría de votos.

El artículo 35, referente a la desgravación de los vinos, fué objeto de una detenida discusión, promoviendo un incidente lamentable, relacionado con el régimen económico del concierto de las provincias Vascongadas, entre los señores Ugarte, Rezola y Prado Urujio.

El señor Sacristán presentó una enmienda extendiendo la desgravación a la venta de vinos.

La enmienda se desechó, aprobándose el artículo.

Se levantó la sesión a las nueve y media de la noche, para reanudarla el jueves.

### Sesión de clausura de la asamblea de Diputaciones

A las seis menos cuarto comenzó la sesión de clausura de la Asamblea de Diputaciones, presidiendo el marqués de Estella, Martínez Anido, director de Administración local y gobernador de Madrid.

El presidente de la Diputación de Madrid pronunció un discurso elogiando a los señores Muñoz Lorcén, Martínez Anido y Calvo Sotelo, por su intervención en el Estatuto provincial.

Aadió que las Diputaciones se honraban con que asistiera el presidente del Consejo a la clausura de la Asamblea.

Dijo que las conclusiones eran 41, y terminó dedicando nuevos elogios al marqués de Estella por su enorme labor en Marruecos y en pro del resurgimiento del país.

Entre aclamaciones de la asamblea el señor Salcedo impone las insignias de diputado provincial honorario al presidente del Consejo, entregándole además un pergamino con dicho título.

El presidente de la Diputación de Barcelona señor Milá y Camps le elogia igualmente.

El marqués de Estella agradece el homenaje, diciendo: «Cuando joven, pensé ingresar en el campo del regionalismo; pero la Providencia quiso elevarme a un alto cargo de Cataluña, donde allí me ha servido de una verdadera cátedra de experiencia.»

Termina diciendo que si las proposiciones de las Diputaciones son compatibles con la vida nacional, las apoyará el Gobierno.

Después hubo lunch.

### En pro de un ferrocarril

El presidente de la Diputación de Huelva, al salir de Palacio, dijo que había expuesto a don Alfonso la necesidad de construcción de un ferrocarril Huelva-Ayamonte.

Le explicó la utilidad de este ferrocarril para todos los pueblos del litoral.

Le hizo resaltar que mientras Portugal tiene un ferrocarril desde Lisboa a Villarreal de San Antonio, límite de la frontera con España, nosotros no tenemos ninguna comunicación con Portugal.

Le dijo que su construcción es de gran urgencia, pues contribuiría al mayor esplendor de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Don Alfonso le escuchó con gran interés prometiéndole que recomendaría el proyecto al Gobierno.

### Las audiencias de don Alfonso

Como don Alfonso se entretuvo mucho en la conversación con los presidentes de las Diputaciones, aplazó para esta tarde a las seis las siguientes audiencias:

General don Federico Souza, contraalmirante don Luis Montero, auditor de la Armada, teniente fiscal del Supremo de Guerra don José Fernández Silvestre, intendente general de la Armada don Eduardo Urdapilleta, coroneles don Fernando Caballero y don Jerónimo Paredes, capitán de fragata don José María Arandio, comandantes don José María Samaniego, don Natalio Puga, don Manuel Jiménez, capitanes don Tomás García, don Fernando Fernández Pérez, don Anibal Boyer, una comisión formada por el teniente coronel don Francisco Gutiérrez León, un comandante, cuatro capitanes, seis tenientes y dos alféreces del batallón expedicionario de Covadonga, capitán de navío uruguayo don Francisco Druete, con el guardia marina Carlos Travesio, que regresan al Uruguay después de terminadas las prácticas en nuestra Armada, despidiéndose del monarca.

También recibió al agregado de la embajada yanqui Hodge, y al agregado militar inglés Wor.

En Palacio estuvieron también los duques de Montellano y marqués de Hoyos.

### El ferrocarril Teruel-Alcañiz-Caspe-Lérida

El diputado provincial de Teruel señor Arnau visitó al general Mañanda para gestionar el ferrocarril Teruel-Alcañiz-Caspe-Lérida.

Después hablarán los representantes de la Diputación de Valencia para tratar de llegar lo más pronto posible a un medio de comunicación con el trazo de la carretera Salinas-Teruel-Ara de Alpuente, pues sólo faltan de ese trozo por construir 15 kilómetros.

Así se ahoraría dar una vuelta enorme para poner en comunicación ambas provincias.

### El ministro de la Gobernación

El señor Martínez Anido despachó con los directores de Seguridad y Comunicaciones.

Recibió al gobernador y presidente de la Diputación de Pontevedra, al presidente de la de Albacete y al ex diputado don Dalmacio Iglesias.

También recibió al presidente de la Unión Patriótica de Barcelona, al ex vocal del Directorio general Navarro, al conde de Caralt, a Milá y Camps y a una comisión de diputados provinciales de Soria.

### Comités provinciales algodoneros

Una nota facilitada en el Ministerio de Hacienda dice: El día 24 saldrán para Barcelona y Valencia los comisionados que han de constituir los Comités pro-

vinciales y comisión algodonera del Estado señores García, Barzalallana y Gómez, después de haber constituido los Comités de Sevilla, Córdoba y Granada.

Las reuniones para la constitución de esos Comités están convocadas para el día 25 en Barcelona, y el 28 en Valencia.

La asamblea de cultivadores de algodón se ha señalado para el día 31 por la tarde, en la Presidencia del Consejo.

### Consejo de ministros

A las siete de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

La reunión terminó después de las diez.

El presidente manifestó que él y todos los ministros iban al banquete de las Diputaciones provinciales en el Ritz, y añadió que estaba muy contento por haber recibido el fajil y las insignias de diputado provincial en la solemne sesión de clausura de la asamblea de Diputaciones.

Comentó la feliz llegada a Canarias de los aviadores, y contestando a preguntas de los periodistas dijo que ignoraba si proseguirían mañana el raid.

El ministro del Trabajo manifestó que el Consejo había sido muy interesante, sobre todo en la parte que se refiere a los proyectos del Ministerio de Fomento, que solucionará el problema de las carreteras, tendiendo a descongestionar la burocracia del Ministerio, confiando el asunto a un patronato.

Seguidamente el jefe de la Censura facilitó la siguiente nota:

Hacienda.—Real orden creando la comisión que estudiará los presupuestos de gastos del Estado y propondrá las economías que sean factibles.

La presidirá el presidente del Tribunal Supremo de Hacienda, marqués de Cabriñana, y la integrarán cuatro funcionarios de dicho Tribunal y representantes de contribuyentes de urbana, rústica, industrial y utilidades, los cuales después de su estudio lo entregarán al Gobierno como propuesta.

Se aprobó un expediente de transferencia de crédito de 200.000 pesetas para los sueldos del personal de la Dirección de Marruecos y Colonias.

Idem para satisfacer pagos de personal de talleres gráficos de la Dirección de Comunicaciones.

Idem 340.000 pesetas para los gastos que origine el XIV Congreso geológico internacional que se celebrará en Madrid.

Un proyecto de decreto estableciendo garantías y restricciones para la concesión del aval del Estado.

Gobernación.—Nombrando a don José Gavilán vocal de la Junta Superior de Beneficencia de Madrid.

Se aprobaron las cuentas de la Mancomunidad Catalana.

Se autorizó la exportación de 40.000 toneladas de patata temprana, ampliándose hasta 50.000 si las circunstancias lo aconsejan.

Idem de 30.000 toneladas de lentejas.

Fomento.—Proyecto de real decreto estableciendo circuitos nacionales, que se formarán segregando del plan general de carreteras un número de circuitos cortos, que quedarán bajo la dirección y administración de un patronato.

En dichos circuitos podrán entrar otras provincias, si dan las facilidades que se establecen en el proyecto.

Los circuitos se segregarán de los servicios provinciales, quedando bajo la administración del Patronato de Caminos especial, que se constituirá por el presidente, que será el ministro de Fomento; un representante del Automóvil Club, otro de la Cámara de Industrias, un vocal por cada provincia interesada en el circuito, un director técnico de nuevos servicios y jefe de sección del negociado de Conservación de carreteras.

A las carreteras que formen parte de estos circuitos se les darán firmes especiales, que serán escrupulosamente conservados y reparados, modificando la rasante y otras atenciones con elementos económicos de que dispondrá el Patronato.

Los fondos que el Estado destina a firmes especiales en el presupuesto, las subvenciones de Ayuntamientos y Diputaciones, impuestos especiales y rodaje, todo se destinará a estas atenciones.

Los circuitos serán los siguientes: Primero. Irún, Madrid, Málaga, Sevilla, Córdoba, Madrid.

Segundo. Madrid, Guadalajara, Zaragoza, Lérida, Barcelona, Gerona.

Tercero. Irún, San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, León, Zamora, Orense, Vigo, Santiago, Coruña, Ferrol, Oviedo.

Cuarto. Madrid, Avila, Salamanca.

Quinto. Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos.

Sexto. Madrid, Illescas, Toledo.

Séptimo. Toledo, Guadalupe, Lérida.

Octavo. Madrid, Cáceres, Badajoz, frontera de Portugal.

Noveno. Madrid, Sevilla.

Décimo. Madrid, Tarancón, Requena, Valencia.

Undécimo. Madrid, Albacete, Murcia, Cartagena.

Duodécimo. Barcelona, Tarragona, Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Almería, Motril.

El ministro de Estado informó ampliamente de la situación de las negociaciones que se confía remanen en un tratado beneficioso de economía para ambos países.

### Ampliación del Consejo

Los ministros han guardado una estudiada y absoluta reserva sobre lo tratado en el Consejo, limitándose al contenido de la nota oficiosa.

Sólo ha sido posible saber que la comisión para economías en las plantillas de funcionarios comenzará su trabajo sin indicación previa de criterio, sino con total libertad, para que el estudio sea absolutamente técnico e imparcial.

El proyecto de economía habrá de ser entregado al Gobierno el próximo mes de Abril.

Respecto al real decreto sobre concesión del aval del Estado, tiende a la restricción de estas concesiones. Se hará un registro de las concedidas hasta ahora, y para las sucesivas habrá de informarse en todos los casos el Consejo de Estado, y la entidad que obtenga este beneficio hará de someterse a todo control que el Gobierno crea necesario.

En cuanto al Tratado con Cuba, no es discreto ni patriótico declarar cuál es la posición de España en esa negociación; se puede decir que sigue sin interrupción ni dificultad grave.

Claro es que la industria textil y los algodoneros piden el Tratado y se oponen los remolcheros y azucareros; pero todos los intereses serán garantizados, y en este sentido ha telegrafiado el presidente a los azucareros de Zaragoza.

Hay que comprender, sin embargo, que nosotros enviamos mercancías a Cuba por valor de cien millones, y las que nosotros traemos de aquel país ascienden a nueve millones solamente.

### Banquete a las Diputaciones

Esta noche en el hotel Ritz se ha celebrado el banquete con que la Diputación de Madrid ha obsequiado a los compañeros de provincias.

Han asistido el Gobierno en pleno y las autoridades.

A los postres el señor Salcedo Bermejillo dice que el espíritu de la asamblea celebrada es el deseo de unión de todas las Diputaciones.

Agradece al presidente de la de Barcelona el haber ofrecido hospitalidad en aquella capital para la próxima asamblea.

Alude a la fecha de hoy, aniversario del homenaje a los monarcas, buscada de intento para expresar su adhesión al trono.

Recuerda que antes de ahora sólo Canalejas asistió a una asamblea de Diputaciones.

Elogia al marqués de Estella por su franqueza al decir que no acepta las conclusiones sin estudiarlas.

El presidente de la Diputación de Huelva recuerda al comandante Franco en vuelo para América y propone que se le dirija un mensaje.

Habla el presidente de la de Segovia, adhiriéndose a esta proposición, haciendo elogios del Directorio, del marqués de Estella, Calvo Sotelo y del Estatuto.

El presidente de la Diputación de Barcelona dice que ha sido un honor para él que haya sido aceptada su invitación de que la próxima asamblea se celebre en Barcelona.

El presidente del Consejo se levanta a hablar, siendo ovacionado.

Roce la j roputa del representante de Huelva elogiando el espíritu que la inspira.

Ratifica unas palabras del señor Milá y Camps, como veuno que ha sido de Barcelona, y declara que cuanto allí se ha hecho contra la Patria ha sido una infamia.

Fuó ovacionadísimo.

### Noticias oficiales de Africa

La infanta doña Luisa ha revisado hoy las columnas Quebidani y Drius, distribuyendo el aguinaldo en ambos campamentos y alojando en el último.

Visitó los Hospitales Docker, Cruz Roja y Comedor de Caridad, teniendo la bondad de mostrarse complacidísima de todo ello.

En Drius fué cumplimentada por el general Pasquier, de Huasan y varios oficiales franceses que en avión vinieron a realizar la imposición de condecoraciones a los aviadores españoles.

Al salir le interrogaron los periodistas sobre los motivos de su visita al monarca, contestando que como mañana es la fiesta onomástica de don Alfonso, y él tiene que marchar pronto a Larache, había ido a cumplimentarle.

Riquelme en Palacio

A las seis de la tarde estuvo en Palacio el general Riquelme.

Al salir le interrogaron los periodistas sobre los motivos de su visita al monarca, contestando que como mañana es la fiesta onomástica de don Alfonso, y él tiene que marchar pronto a Larache, había ido a cumplimentarle.

### En el Ministerio de Estado

Esta mañana visitó al ministro de Estado el Cardenal Primado.

En dicho Ministerio se facilitó una nota diciendo que nuestro representante en Berna comunica que han puesto en práctica en Suiza la ley que aprobó la Cámara federal suiza relativa a la represión de la trata de mujeres y circulación de publicaciones pornográficas.

### Los próximos presupuestos

Sabemos que el señor Calvo Sotelo está imprimiendo gran actividad a los presupuestos para que éstos terminen el día 31 de Marzo y puedan regir el 1 de Abril.

Se ha incoado el oportuno expediente para que el Tribunal Supremo de Hacienda vuelva a llamarse Tribunal de Cuentas.

### Examen de expedientes

Esta mañana ha continuado el Supremo de Guerra y Marina el examen de expedientes de recompensas por méritos de guerra de varios coroneles, oficiales y suboficiales.

### El personal del Norte

El domingo se celebrará una reunión en el teatro Centro de personal ferroviario de la Compañía del Norte, para dar cuenta la comisión de las gestiones hechas para lograr una paga extraordinaria.

### El infante don Carlos

Sevilla.—El infante don Carlos, que como se sabe, se trasladó en auto a Huelva para despedir a los aviadores, marchó después a Alcalá del Río para asistir a la entrega de una casa que el tercer regimiento de Cazadores regala al cabo Manuel Aruña, que quedó inutilizado en actos del servicio.

Al acto asistieron también las autoridades sevillanas, comisiones de los cuerpos de la guarnición, damas de la Cruz Roja y varias personalidades.

El Cardenal Arzobispo bendijo la casa, pronunciando después una hermosa plática.

### Variación de itinerario

Huelva.—El comandante Franco manifestó a un periodista que había variado el itinerario del raid a Buenos Aires.

Se detendrán tres días en Cabo Verde, para después ir directamente a Pernambuco y regresar por el Pacífico, Cuba, Méjico, Terranova, las Azores, Vigo y Palos de Moguer.

### La Conferencia del Desarme

París.—«Le Petit Journal» estima posible que la Conferencia preparatoria del desarme sufra algún aplazamiento.

### No hay concentración

Moscou.—Se ha desmentido la noticia que publican algunos diarios europeos acerca de una supuesta concentración de tropas del ejército rojo en las inmediaciones de la frontera de Rumania, que carece totalmente de fundamento.

Igualmente se desmienten las supuestas concentraciones cerca de la frontera polaca.

### Bonos que desaparecen

Londres.—«Excelsior» dice que de un buque que transportaba valores con destino a un establecimiento de crédito de esta capital han desaparecido Bonos de Lituania al portador, por valor de libras esterlinas 700.000.

La suma no ha podido hallarse, a pesar de las pesquisas de la policía.

### Menciónese a

## Diario de Valencia

al dirigirse a nuestros anunciantes

Regentado por JUAN CLE...

Restaurante en los entresuelos...